

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetés:**  
**Helyben:** Főv. óra 30.000 K, Három óra 90.000 K, Egves szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K  
**Vidéken:** Főv. óra 36.000 K, Három óra 108.000 K



**Felelős szerkesztő és laptulajdonos:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnepnap után: napot kivéve minden nap

## Oroszország, Japán és Kína véd és dacsövetséget kötött Anglia, Franciaország és az Egyesült Államok ellen.

Kínának megtámadása esetén Oroszország 200.000 főnyi hadsereget bocsát rendelkezésére, amelyet Japán élelmez és fűszerel. Sachalin szigetéért Oroszország hadiflottát kap Japántól. — Orosz és Japán oktatótiszték a kínai hadseregben. — Kína minden hadianyagot két szövetségesétől szerez be. — A szövetségesek 30 éven át közösen járnak el politikai, katonai és gazdasági kérdésekben.

Berlin, febr. 14.

Néhány héttel ezelőtt, mint ismeretes, Oroszország és Japán megbízottai Pekingben szerződést írtak alá, amelynek csupán gazdasági természetű rendelkezései voltak. A szerződésnek azonban olyan záradéka volt, amely azt tartalmazza, hogy a szerződés függelékét nem fogják nyilvánosságra hozni.

A Berliner Lokalanzeiger megregeli száma szenzációs tartalmú cikket közöl. Ebben megírja, hogy az orosz-japán szerződésnek nyilvánosságra hozott függelékéről jól értesült orosz körökből szerzett információkat kapott, amelyekből kiderül, hogy

**ez a függelék valójában egy orosz-japán véd- és dacsövetség, amelyhez két nappal később Kína is csatlakozott.**

A Berliner Lokalanzeiger jelentése szerint Oroszország és Japán illetőleg Kína között a következő kötelező megállapodás jött létre:

Abban az esetben, ha Amerika, Anglia, vagy Franciaország katonai rendszabályokkal lépne föl Kína ellen, Oroszország egy 200.000 főből álló hadsereget bocsát Kína rendelkezésére. Ennek a hadseregét Oroszország élelmezi és fűszereli.

Ezért Oroszország és Japán

ra lemond keletázsiai vasúti érdekeltségének 50 százalékáról.

Sachalin szigetének egész területét öt év múlva Japán tulajdonába megy át, ha Japán ezalatt az idő alatt Oroszországnak négy kis cirkálót, egy nagy csatahajót, 3 motor-naszájt és hét torpedót szállít.

Wladioszkat Oroszország japán támogatással elsőrangú flottatámaszponttá építi ki. Japán e célból Oroszországnak olyan bankhitelt engedélyez, amelynek összege az építési költségek 60 százalékát fedezi.

A 800.000 főnyi békeleltámszámra emelendő kínai hadsereg kiképzését egyenlő számú orosz és japán oktatótiszték végzik. Nyugat-Kínában állítanak fel.

Kína kötelezi magát arra, hogy mindennemű hadianyagot kizárólag Japánból és Oroszországból szerzi be.

A véd- és dacsövetségre vonatkozó szerződést állítólag 30 esztendőre kötötték meg és a szerződés Oroszország, Japán és Kína közös eljárását is szabályozza politikai és gazdasági téren.

**A szerződés tehát mintegy ázsiai szövetséget létesít Anglia, Franciaország és az Egyesült Államok ellen.**

## Az általános fizetésrendezésig havonta 15—20 százalékos segélyt kapnak a köztisztviselők.

Bethlen István gróf miniszterelnök előre láthatólag sem szerdán, sem esütörtökön nem lesz abban a helyzetben, hogy elkészítse a genfi tanácskozások mérlegét, vagyis ezeknek eredményéről részletesen tájékozathassa a közvéleményt. Ezek a tanácskozások különösen három pontja irányultak, még pedig:

A mezőgazdasági hitelre a beruházásokra és a köztisztviselői fizetésrendezésre. A népszövetség pénzügyi bizottsága elvben hozzájárul a kérdések megoldásához de kikötötte, a megoldás csak a szanálási program mai kerete között történhet meg. Ami a mezőgazdasági hitelt illeti, az erre vonatkozó tárgyalások ebben az irányban megindultak és folytatódnak, hogy a mezőgazdaság magántermészetű jelzáloghitel for-

májában jusson külföldi tőkéhez.

A beruházások és a köztisztviselői fizetés kérdése a 250 millió külföldi kölcsönből még rendelkezésre álló összegek igénybevételével oldják meg. Itt azonban nagy figyelemmel kell lenni arra, hogy miképpen alakul az állam bevételeinek az állása és a kiadások viszonya, ami természetesen csak a költségvetési év végén vagyis júniusban lesz megállapítható és ilyen körülmények között a végleges fizetésrendezés csak a július elsején kezdődő új költségvetési évben lesz keresztülvihető. Addig is a kérdést ideiglenesen úgy oldják meg, hogy a közalkalmazottak a végleges fizetésrendezésig 15—20 százalékos körüli segélyt fognak kapni.

## A Fazekas Mihály főreáliskola Jókai emlékünnepele.

Az emlékbeszédet Oláh Gábor tartja

A helybeli reáliskola a halhatatlan költő születésének százéves évfordulóján f. hó 18-án, az intézet tornacsarnokában délután 5 órai kezdettel nagyszabású emlékünnepelet rendez, amelynek egyik kiemelkedő pontja Oláh Gábor költő és író, reáliskolai tanár nagyértékű felolvasása lesz. Oláh Gábor a magyar irodalom legkiválóbb ismerője, kinek esztétikai írói működése számtalan kitünő dolgozattal ismeretes.

A műsor a következő: 1. Zimay: Jókai-himnusz. Előadja az intézet énekkara Kollwenz Rezső tanár vezetésével. 2. Megnyitó beszéd. Mondja dr. Zalaj János igazgató. 3. Jókai élete. Irta és elővassa Lukács Miklós 7. o. t. 4. Jókai-Liszt: A költő szerepe. Melodráma. Szavalja Ludeser János 5. o. t. Zongorán kíséri Strobach Jenő joghallgató. 5. Jókai méltatása. Irta és felolvasa Balla György 8. o. t. 6. Jókai: Könyves Kálmán, történelmi dráma 4-ik felvonása. Szereplők: Könyves Kálmán, Ruzicska Gyula 8. o. t. Almos, Ráma hercege—Bartha László 8. o. t. Ingoli-Reithoffer Ilonka bölcsészettanhallgató. A kis Béla-Szölösi Imre I. o. t. A nádor-Tokay István 8. o. t. I. II, III, főúr: Bornyai József 6. o. t. Horváth István 6. o. t. Hankovszky Géza 6. o. t. Horváth István 6. o. t. I. II, apród Benedek Petur 5. o. t. Lantos Tibor 5. o. t. 7. Jókai Irta és felolvasa Oláh Gábor tanár. 8. Jókai-Bogisich: Régi dal... Eneklí az ifj. énekkar.

Belépti díj személyenként 5000 K Tanuló ifjúságnak 1000 K.

## Kazafias ünnepély a kath. főgimnáziumban Jókai Mór emlékére.

A debreceni kegyesrendi róm. kath. reálgimnázium önképzőköre 1925 évi február hó 18-án, szerdán délután 5 órakor, az intézet dísztermében Jókai Mór születésének 100-adik évfordulója alkalmából hazafias ünnepelet rendez és erre a t. szülőket és az ifjúság barátait tisztelettel meghívja. Az igazgatóság

Az ünnepély műsora a következő:

1. Kőlcsey-Erkel: Himnusz. Előadja a reálgimnáziumi énekkar.
2. Jókai: Régi dal, régi dal. Szavalja Tremba László I. a. a. t.
3. Bellini: Nyitány a Romeo és Julia c. operából. Előadják zongorán: Gelléri Emil VII. o. t. és Sümeghy Ernő VII. o. t.
4. Jókai írói nagysága. Ünnepi beszéd. Mondja Németh Jenő k. r. tanár
5. Jókai-Bellovics: Régi dal, régi dicsőségéről. Előadja a reálgimnázium férfikara.
6. Kakas Márton: Mit csinál most a magyar ember? Szavalja Brenner József V. o. t.
7. Jókai: A székely adott szava. Elbeszélés. Előadja Bodó Ferenc V. o. t.
8. Jókai: A szigetvári vértanúk c. színmű I. felvonása. Személyek: Zrinyi Rombányi Gyula VIII., Serény Gidófalvy Elemér VI., Csáky Piroška Árpád VIII., Juranics Lódi László VIII., Mária Ludány László VIII., Anna Göblyös Mihály VIII., Szecsődi Czeleth Gyula VIII., Bajony Benesik József VIII., Patacsics Udényi Nándor VII., Istvánffy Szilágyi István VIII., Szelim Göllner András VIII. o. tanulók
9. Induló. Előadja a reálgimnázium zenekara.

Helyárak: Ülőhely 10.000, Állóhely 5000 korona A tiszta jövedelem felét a Jókai-síremlékjavára fordítjuk.

## A kereskedelem éles tiltakozása a legutóbbi vámemelések ellen.

Az Omke Treuhandgesellschaftot alakít a hitelélet szervezésére.

Az Omke ma délután választmányi ülést tart, amelynek napirendjén elsősorban a kormány legutóbbi vámemelési rendelete szerepel.

**A kereskedők élesen tiltakozni fognak az emelés ellen**

s állást foglalnak a drágító és a legális kereskedelem helyzetét megnehezítő rendelet revíziójáért. Ma fogja megbeszélni a választmány annak a szervezetnek a megalapítási módját, amelyet a német

Treuhandgesellschaftok mintájára, az egyesület saját kebelén belül fog megalakítani.

**A szervezet főcélja az üzleti élet organizálásán az adósok és hitelezők érdekeinek védelme**

és a csődöt preventív módon való elhárítása lesz. Ma beszél meg az egyesület husz éves jubileuma alkalmával tartandó díszülés programját is. A díszülés február 21. és 22-én, a Vigadó nagytermében fog lefolyni.

**Kölosönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít.  
 Kosztpénzt heti kamatra elfogad.  
 Buzát kamatra átvesz és elhelyez.  
 Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám**

### A református tanítótestület Jókai ünnepélye.

Jókai centennáriumi tanítóink is megünnepelik F. hó 18-án, minden tanteremben Jókairól beszélnek tanítóink s kis iskolai ünnepélyt több körzetben összekötik az Ifjúsági Vöröskereszt Egyesület megalakításával is.

Ezután a tanítótestület az egyháztanácsstermében tartja Jókai emlékének szentelve ünnepi ülését a következő tárgysorozattal:

1. Hiszek egy Istenben: Éneki a tanítói vegyeskar Bódi Ferenc vezetésével.

2. Megnyitó: Mocsári László.

3. Jókai költeményt szaval: Szabó Károly.

4. Emlékbeszédet mond: Törös Károly.

5. Rész „A munkácsi rab”-ból. Előadja Kovács Kálmán.

6. Alkalmi költeményt előadja: Jámber Lajos.

7. Himnusz.

Az ünnepi ülés fél 11 órakor kezdődik. Mivel meghívót nem bocsátott ki, a kartársakat, családtagjait, a rokon testületeket, az érdeklődőket ez uton hívja meg az elnök-ség.

### Jókai emlékünnepelely a Csokonai színházban.

A mai ifjúság lelkesült ségére mutat, hogy egy debreceni iskola sincs, amely ne ünnepelné meg nagy mese-mondóknak születésének 100-ik évfordulóját. Ezek között talán a legnagyobb szabású lesz a Női Felső Kereskedelmi Iskola ünnepélye f. hó 21-én, szombaton délután fél 4 órai kezdettel a Csokonai színházban.

Az előadásra a készülődés már lázasan folyik s a növendékek nagy ambíciója már előre biztosítja az előadás fényes sikerét. Az ünnepély első száma Vági Benyovszky Pál helyi költőnk ez alkalomra írt Prologja s az előadást hatásosan fejezi be Huber Ferencnek „A mesék ünnepének című alkalmi darabja, melyben Jókai regényalakjai elevenednek meg hogy leróják hálájukat a mesék királyának.

Az előadás iránt oly fokozottan nagy az érdeklődés, hogy mindenki-nek tanácsos jegyét a női felső kereskedelmi iskola igazgatóságánál, vagy a színház pénztáránál megváltani.

1260—1925. II.

### Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képez. Kádarcz csárda és a hozzá tartozó 231 kat. hold és 575 négy-szögöl területű földbirtok 1925. évi október hó 1-től 1937. évi szeptem-ber hó 30-ik napjáig terjedő 12 évre nyilvános árverés útján bérbé fog adatni.

A város háza kis tanácsstermében megtartandó nyilvános árverés határideje f. év február hó 24-ik napjának délelőtti 9 órája.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi gazdasági ügyosztálynál bárki megtekintheti.

Debrecen, 1925. évi február hó 9.

A városi tanács.

Sebők cukrászüzem Kossuth-u. 22

## A miniszterelnök hivatalában.

Gróf Bethlen István miniszterelnök ma délelőtti elő-előtti hivataát. A folyó ügyekről való jelentés meghallgatása után fogadta Klebelsberg kultusz és Szeitovszky Tibor külügyminisztert.

Mint beavatott helyen közlik velünk, a miniszterelnök genfi eredményeknek konkretizálása rövidesen aktuálissá válik. Ezzel kapcsolatban az egyes részort miniszterekkel való

megbeszélések rövidesen megindulnak. A legközelebbi időben a genfi eredményekkel kapcsolatos intézkedések így fogantatosíthatók lesznek.

Elsősorban a tisztviselői fizetésrendezés illetőleg pótlékolás válik aktuálissá. Ezzel egyidejűleg tárgyalni fognak a mezőgazdasági záloglevelek kibocsátására vonatkozó intézkedésekről is.

## Halásztunk a jég alatt.

Meggyújtuk a Tiszát. — Egy téli halászat a Tiszán.

A hűvös februári reggel a tiszai holt Tisza parton talál benünket. A februári Nap ragyog. Sugarai vidáman csillognak a korai dérfagyon. A tarló kopár füve az őszhajú zsupos házak ezer színben verik vissza a csalfa napsugárt.

A kaján szél végig seper rajtunk. Valamit sug fülünkbe és hideg érdes szakállával végig simogatja arcunkat. Határozottan kellemetlen utitárs. Arcunk kipirul s gyorsabb lép-tekkel haladunk a befagyott Tiszá-ág partjára.

### A jég hangversenye.

A Tisza itt egy jót került. Ma rincs idő, mi nem kerülünk. Vezetőnk egyenes irányt vesz a jégen. En félek rálépni. Ó biztat és csakhamar a Tiszajégén sétálok nagy fé-  
lénken.

Már egy órája járhatjuk a Tisza mentét. Nem találjuk a halászkötelet. A Nap egyre emelkedik. Már ereje van. A jó meleg ruha ránk meleg-szik. Ujra a jégen vagyunk.

Es ime mintha távolról ütnék a jégpáncélt. Nagyokat szól. Hangja tompa. Megsokszorosodik. Mintha a távolban nagy békák szólnának. Avagy a jég alatt tündérkertben orgona zenélne — úgy hallik a zaj.

— Hízik a jég! biztat vezetőm.

Épen a folyó közepén csuszálók. E pilanatban lábam előtt egy nagy repedés szalad el, mint a hosszú vil-  
lámlás az ég fellegét, úgy hasítja ketté a jeget. Megtorpanok. Első meglepődésemben csak annyit kér-dek, hogy hány méter mély lehet itt a víz.

— Lehet vagy hat öl — mondja a vizjáró ember.

Első borzadásomból ki sem józa-nodok, új repedés. Mellettem hasadt meg a Tisza jége. Megháttrálok.

— Ne tessék félni, hízik a jég!

— biztat újra emberem.  
— Dehogyan hízik, hiszen merőben ketté hasadt. — mondom igazi aggo-dalommal.

Ujra neki indulok. Lassan, óva-tosan csuszatom lábam a tükör-síma jégen, botommal tapogatok, szem-memmel folyton a partot keresem.

— Vigyázat! Csiklyuk! — hang-zik hátra a figyelmeztetés.

— Még ez is?! — bosszankodom. És csakugyan. Mellettem egy fél lépésre nyelvel a nyílt víz egy lyuk-ban. Ha belépnek, 6—7 méteres víz ölelné át. Nem valami kellemes szomszédság.

A part már pár lépés. Nagyobbat lépek. A folyón szól a jég. A hangok ezer zavara mély áhítatba rin-gat. Felséges orgona hangverseny s természet zenéje.

### Hidjed bolond, ég a Tisza!

A parton megpihent felzavart ke-délyem. Okát kérdeztem e félelme-tes zenének.

— Az éjjel hideg volt. A víz mé-lyebben megfagyott. Felsőrése nem bírja az alsórésszel feszültségét, a Nap heve meglazítja. És repedezik a felsőrésszel, de nem szakad be, — magyarázza emberem.

— Hiszen ez rianás — mely a Balatonon is meg van és amelyről annyi szépet irtak már.

Megyünk tovább. A parton a ha-lászkötelet guggolnak. Nádesörmő mel-lett szalonnát sütnek. A halászmester ismeri vezetőmet, elénk siet és tisztelettel üdvözlő. Értelmes, tisz-te ségtudó magyar ember. Hallgatag, mint minden viziember.

— Hát maguk nem halat sütnek — köszöntöm a szalonnát forgató embereket.

— A hal mással jó. Nehéz munkát végzünk, erő kell hozzá! Aztán meg mi kétszer eszünk egy nap.

Míg ők ettek, vezetőm újra a jég-re visz. Itt a jég szeplőfoltos. Fehér foltok lepik el a tömörjeget. A ha-lászkötelet szereti, mert gyenge a jég. Mi rá megyünk.

A természet pompázó művészete a jég alatt. Itt egy orgonafűrt, mel-lette egy szőlőfűrt kocsánnyal, köz-tük egy szép nyiló fehér rózsza. Ez mind levegő buborékból.

A fehér folt sem egyszerű. Egyik üvegvezeték, másik porcellán virág-tartót, vagy fehér porcellán villany-lüsztert ábrázol. A levegő elvéko-nyítja a jeget, felnyomja puposra s

mélyen visszaszorítja a vizet. Üres-nek látszik.

— Ebben gáz van — oszt ég — mondja vezetőm.

Ezzel veszi zsebkését és mint a tojás tetejét óvatosan megkocogtatja. Közbe velem gyufát gyújtat és a kés mellé tartatja. A kés finom lyukat csinált. A gáz kilódult rajta és félméteres sugárban robogva égett a földgáz nehány percig. A víz nyomta kifelé. Amint a láng kitégett, a víz szökött fel a lyukon s a fehér folt vízzel telt meg.

Egyik után a másikat bontja meg és tűz oszlopok szökkelnek ki a Ti-sza vizéből. Az egyik nagy foltnál nem volt elég óvatos, nagy lyukat csinált, a gyufa nyomán feltóduló méteres láng megperzselte szemöl-dökömet is.

Igy tüzeskedtünk, míg a skatulya gyufában tartott. Igazi égő gáz, föld gáz van a foltok alatt, melyet a jég alatt korhadó fák, növények fejlesz-tenek. Ha nem próbáltam volna, nem is hinném.

A Tisza ég, a nem bolond ember is elhiheti. En láttam.

### Halászat a jég alatt.

A halászkötelet már rég elvégezték reggeli étkezésüket. Jégelték. Nagy fejszéssel lékeket vágtak a jégpáncélon. A víz közepén egy négy-szög ölnyi területet vágtak, két oldalt 18—20 léket körben és a kör má-sik végén a parthoz közel ismét egy nagy lyukat vágtak. Így kijeltek három tanyát.

A heven öl hosszú, hét öl széles hálót egy kis szánkón a felső nagy lyukhoz húzták. A háló két végéhez egy-egy nyolc méteres vékony ru-dat kötöttek egy-egy 20 öles köte-len. Adott jelre elindítják a ké ve-zető rudat a jég alatt. Könnyen megy a rud. A lék nyeli a kötelet. A halászmester lebontja a hálót. A két ember a kis lékeken egy-egy görbe águ villával jót lök a rudon és kiséri.

Mindkét oldalon a negyedik lék-el két-két ember várja a kötelet. Kiemeli és egy nyakló segítségével teljes erejükből huzzák a kötelet. Nem esnek el, mert csizmájuk talpán jégpatkó van.

A nagy lék — a beadó tanya — elnyeli az óriáshálót. Egyik ága jobbra, másik balra megy. A háló át öleli a Tiszágot. Teteje a jég alját kor-holja, alja a mély Tiszát lábolja. A tiszta jégen át tisztán látszik a háló lasu utja. Mi követjük.

A háló felzavarja a halakat téli ál-mukból. Félálmosan kóvályognak a háló előtt. Érdekes látvány.

A háló eléri a másik nagy nyilást. Öt ember lehajlik a lék felé és ki-feji a hálót a jég alól. Óvatos, ügyes munkát igényel. A hatodik össze-tartja egy nagy ruddal a háló alját, hogy a halak el ne meneküljenek.

A hálóból néhány kiló halat vetnek a jégre. A halak utólsó kísérletet tesznek, hogy a lékbe vessék magu-kat. Nem sikerül.

Gyors kezű halászkötelet össze-pokal-ják a kevés zsákmányt. Elmennek új tanyát vetni.

Mi követjük őket a jégen. Hát szólott, csattogott a jég alattunk, mi csak mentünk a háló után. Alattunk lassan az örvény kavargott. Végre még ezt is megszoktam.

Dr. Ecsedi István.

**16 ezer korona  
1 liter kitünő fajbor.**

Kapható:

**RÉVI, Hatvan-u. 76.**

Korcsmárosoknak adó nélkül 12 ezer korona.

Legjobb, legolcsóbb béke-beli minőségű sűfemenyek: **Sebőknel**

### Jókai ünnepély a református tanítóképző intézetben.

A debreceni református tanítóképző intézet ifjúsága Jókai Mór születésének századik évfordulóján, február 18-án, szerdán délután 4 órakor a kollégium dísztermében Jókai ünnepélyt rendez.

A Jókai ünnepély programja a következő: 1. Hymusz. Eneklí az ifjúsági énekkar. 2. Havas István: Prológus, Jókai századik születés napjára. Előadja Milák Jenő V. o. t. 3. Szent Gály: Ünnepi kar. Eneklí az ifjúsági énekkar. Nemes Imre IV. o. t. zongora kísérete mellett. Bodnár Lajos zenetanár vezetésével. 4. Ünnepi beszéd. Tartja Áts József IV. o. t. 5. Ifj. Wlassich Gyula: Mondj mesét Jókai! szavalja Nácsa Antal V. o. t. 6. Diabelli Sonata op. 32. zongorán játszik Nemes Imre és Zsádón Antal IV. o. t. 7. Jókai: „Mikor engem legelőször iskolába vittek”. Elbeszéli Joó Imre V. o. t. 8. Ráczy Gyula: Honvéd induló. Játssza az ifjúsági zenekar Pap László V. o. t. zenekari praces vezetésével. Nemes adományokat az ifjúsági könyvtár javára hálás köszönettel fogadjunk. A műsor megváltása belépésre jogosít fel.

### Részleges szünetelés a villamos áram szolgáltatásban.

Értesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 15-én, reggel 6 óráig déli 12 óráig a hálózatunkon eszközölnöd munkálatok miatt az Ispótyá lapon, Vargakertben, a Postakertben, a Tisztviselő telepen, a Széchenyikertben, a Kishegyesi-úton és a Hatvan-utcai kertben nem lesz áramszolgáltatás.

Világítási Vállalat.

**Máthéi János**  
vizvezeték, osztorház és  
fürdőberendezési vállalata  
Csapó-u. 24. Telefon 321.

Elsőrendű, fényezett  
**keményfa székek**  
120 ezer koronás gyári árban  
kaphatók  
KOVÁCS GYULA butorgyárban  
Darabos-utca 17. szám.

**Ne vegyen kalapot**  
addig, amíg meg nem nézte  
M. Nagy Mihály kalaposnál  
női és férfi  
kalap nagy raktárát, Csapó-u.  
17. szám (Szinházi átjáró) ahol  
a legdivatosabb formák jutányos  
áron kaphatók. Női és férfi kalap-  
alakítások szakszerűen készítenek.

**LISZT-**  
szükségletét legolcsóbb  
árban beszerezheti  
HORVÁTH lisztraktárban  
Dögenfeld-tér 1  
Buzakenyér liszt: 6000 K és 6600 K.

## Debrecen város Jókai ünnepe

Rendkívüli ünnepi díszközgyűlés.

Debrecen városa méltó keretek közt áldoz Jókai Mór, a nagy regényíró emlékének.

Debrecen szab. kir. város törvényhatósági bizottsága ugyanis folyó hó 18-án, szerdán délelőtt 11 órakor Jókai Mór születésének 100 éves évfordulója napján, a városháza közgyűlési termében, a nagy magyar regényíró emlékezetének szentelt ünnepi rendkívüli közgyűlést tart.

Az erre szóló nemzeti keretes meghívókat dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Magoss György polgármester bocsátották ki.

Az ünnepi rendkívüli közgyűlés rendje:

1. Szabados: Nemzeti Hírszöveg. Előadja a Városi Dalegylet.
2. Megnyitó beszédet mond: dr. Hadházy Zsigmond főispán.
3. Ünnepi beszédet mond: Dr. Sz. Kun Béla törvényhatósági bizottsági tag, a Tisza István Tudományegyetem ny. r. tanára.
4. Tanácsi előterjesztés Jókai Mór emlékezetének megőrzéséről tárgyában. Előadó: Dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnok.
5. Erkel Ferenc: Hymusz. Előadja a Városi Dalegylet.

Este a Csokonai színházban díszelőadás lesz.

## Zarándoklások Debrecenből Rómába.

Tájékoztató a csoportokban való utazáshoz.

A Szentévi megünneplésre alakult bizottság, melynek elnöke dr. Rott Nándor veszprémi püspök, azok részére, kik az ünnepségekben részt venni óhajtanak, részletes programot állított össze.

Minden zarándoklás Budapestről indul ki s oda tér vissza. A kirándulás tartama cca 2 hét.

Az első zarándoklás indul márc. 23-án, visszaérkezik ápr. 3-án.

A második zarándoklás „A csoportja indul ápr. 21-én visszaérkezik május 4-én.

A „B” csoport indul ápr. 23-án, visszaérkezik május 2-án.

A harmadik zarándoklás a tanuló ifjúság részvételével történik, melyben azonban a szülők és hozzátartozók is részt vehetnek, indul június végén, vagy július elején s tart 15—20 napig.

A negyedik zarándoklás a Kath. ifjúsági egyesületek nemzetközi kongresszusára szept. 10—15 körül indul s tart 15—20 napig.

Az ötödik zarándoklás október

14-én indul Budapestről a Kath. Női Ligák Nemzetközi Szövetsége által rendezendő kongresszusra s visszaérkezik október 30-án.

A részvételi díj aszerint, hogy melyik csoportban vesz részt valaki, változik.

- I. osztály 5—8 millió.
- II. osztály 4—6 millió.
- IIIa. osztály 2.5—3.5 millió.
- IIIb. osztály 1.5—1.6 millió.

Ezen összegekben a vasuti költség s napi 3-szori étkezés és az elszállásolás bennfoglaltatik.

A résztvevőknek sem utlevélre sem visumra nincs szüksége.

Az első zarándoklás jelentkezési határideje febr. 15., a másodiké febr. 28.

A zarándoklásokkal összefüggő minden kérdésben részletes felvilágosítással szolgál a Nemzeti Hitelintézet főköja (Kossuth-u. 7.) Ugyancsak itt szerezhető be az utazáshoz szükséges líra, oly mennyiségben, amint azt az utasok épen kívánják.

## Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, d. u. 5 órakor Peleskey Sándor. — Kistemplomban: d. e. 9 órakor prédikál Nagy Lajos, d. e. 11 órakor Siposs Imre, d. u. 2 órakor Seress Béla. — Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, d. u. 5 órakor G. Nagy Béla. — Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Perpeth Ferenc, d. u. 2 órakor G. Nagy Béla. — Ispótyai templomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Varga Jenő, d. u. 2 órakor Márton Sándor. — Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Vajda László. — Ref. leánynevelő intézetben d. e. 10 órakor Uray Sándor — Oratóriumban d. e. 10 órakor Kovács János. — Nyilastelepen d. u. 3 órakor Keresztury József Tanyákon: Nagy-cserén theológus. Hegyesen és Elepen: theológus. Paczon: Mezey Béla, Ohaton és Telekházán Gulyás Károly.

A róm. kath. templomban reggel fél 7, 7, 8, 9, 11 és háromnegyed 12 órakor csendes misek. Fél tízkor nagy mise, Berger János prépost, plébános. Délután fél 4 órakor szentolvasás, litánia utána szentbeszédet mond dr. Linden-s szentbeszédet tart Erdődy-Bakacs Iván káplán.

Az ev. templomban az istentisztelet f. hó 15-én, vasárnap d. e. 10 órakor Fábry Tivadar ev. tábari lelkész végzi.

### A Debreceni Vásárpénztár részvénytársaság

alapítói kibocsátották a vállalat alapítási tervét és részvényaláírási ívét.

A vállalat 100.000 aranykorona alaptőkével alakult, mely 20.000 darab egyenként 5 aranykorona névértékű bemutatóra szóló részvényből áll.

A részvények jegyzése a Debreceni Első Takarékpénztár (Debrecen, Ferenc József-ut 22-24. sz.) pénztárnál kitett alapítási tervet és aláírási ívet foglalt feltételek szerint 1925 év február 15-től február hó 23. napjának déli 12 órájáig eszközölhetők s a jegyzéssel egyidejűleg a jegyzett részvények névértéke teljes összegében befizetendő és pedig vagy effectív aranyban, vagy a köztartozásokra megállapítva levő átszámító kulcs szerint papírkoronában.

Különösen felhívjuk a vásárpénztár részvényeinek jegyzésére első sorban a debreceni és debrecen vidéki husiparosok, állattenyésztők és állatkereskedők figyelmét.

Jelmezzuhákat kikölcsönöz  
laborfalvi Márkos Louise  
angol és francia női divatszalon,  
Bákózi utca 41. szám.

**VIKO**  
**HARISNYÁK**  
elszakíthatatlanok!  
Mindenütt kapható.

**Tömörüljünk szövetkezetekben,**  
**ahol minden olcsó és jó!**

1 kg. Rizskása nagyszemű	8800 K
1 kg. Szilvaiz I.	14000 K
1 kg. Szegedi házi szappan I.	15000 K
1 darab illatos nagy angol szappan	7000 K
1 liter petróleum kristály fehér	4600 stb.

Valamint mindenféle fűszer és osemega áruk legelőnyösebb beszerzési forrása a  
**„HANGYA”**  
Főüzlet: Rózsa-utca. (Tisza-palota.)  
Fióközletek a város minden részében.

## Elfogták a leghirhedtebb betörőt.

Budapest, febr. 14. A rendőrség elfogta Somogyi Jenő szökevény fegyencet, a leghirhedtebb magyar betörők egyikét, aki Csonkamagyarország majdnem minden városában követett el betörést. Most is becsüret vagy négy beörést. Elfogatásakor öblszáz millió értékű ékszert találtak nála, amelyek legutóbbi betöréséből származnak.

## Öngyilkos lett egy jeles diák.

Békéscsaba, febr. 14. Csathó Zoltán a békéscsabai Rudolf főgimnázium hatodik osztályának jeles előmeneteli tanulója ma reggel ismeretlen méregregezte magát és egy óra alatt meghalt. A megindított nyomozás kiderítette, hogy a fiatal diák tettét azért követte el mert azt hitte, hogy gyógyíthatatlan betegségben szenved.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, kik felejtethetetlen jó férjem temetésén megjelentek, fogadják hálás köszönetemet öv. Tokaji Ferencné.

**Nőiszabó-estély** az Arany Bika füvegtermében február 21-én, este 9 órai kezdettel.

**Az Iparos-kör és a Mansz bálja.** Az Iparos-kör és a Mansz iparos szakosztálya bálját farsang utolsó vasárnapján, február hó 22-én, a Bika szálló dísztermében tartja meg. Alkalmat nyújt, hogy az iparos társadalom egy pompás, hangulatos éjszakát töltsön együtt. A város vezetősége, a díszelnökök megjelenése emelni fogja az est nyújtás az iparossággal való együttérzést. Különösen a Mansz iparos szakosztálya, mely eddig is az egész város tekintélyét érdemelte ki — ernyedetlen szívesen dolgozik, hogy a táncestélyen megjelentek egy mindenben kifogástalan mulatság emlékével távezzenek. A bál egy 20 páról álló körmagyar táncal lesz bevezetve, melynek betanításán és sikerén Perce Carla ismert táncutánáró fáradozik. A bálányák, díszruhás magyar asszonyok, lányok és pálcás urak sora között vonulnak fel a gyönyörűen díszített pódiumra. Külön érdekessége az estnek a 20 tagból álló műkedvelő zsfimfonikus zenekar bemutatkozása, mely néhány klasszikus darabot és két alkalmi keringőt játszik. A meghívók mai napon szíjjel küldettek. A bál iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg az egész város iparossága körében. Páholyjegyek még korlátozott számban kaphatók a bálrodában. (Simonffy-u. 1-c. Iparos-kör). Sarkadi József kefési üzletében (Széchenyi l.) és Nagy Endréné színházi bodegájában.

## Szántást vállalok

20 H. P. nyersolaj traktorral, helyben és vidéken. Értekezni: Debrecen, Teleki-u. 63. szám. Ménes István.

## ÓRIÁSI

## EDÉNY VÁSÁR

a Köztisztviselők Vár-utcai üzletében

## Simonyi-ut

6. számú ház

beköltözhető három szobás lakással, nagy udvarral **eladó!**

Bővebbet: Dr. Ádor ügyvédnél a helyszínen, vagy Piac 44. alatt.

## Lédererné vallomásáról eddig kilencvenivnyi jegyzőkönyvet vett fel a vizsgálóbíró.

Léderer Gusztáv illegitim proviziót kapott Kodelkától a szállított hus után. — A férj vallomása homlok-egyenest ellenkezik az asszony vallomásával.

Bubits Jenő dr. vizsgálóbíró ma már hatodik napja hallgatja ki a gyilkosság és rablás büntetével vádolt Léderer Gusztávét. A vizsgálóbíró egy héttel ezelőtt felszólította a gyilkos asszonyt, hogy lehetőleg

*minden kérdés nélkül összefüggően adja elő a Kodelkával való megismerkedését, a gyilkosság készítését és végrehajtását.*

Lédererné megörült ennek a kívánságnak, mert így mód és alkalom adódott neki, hogy önmagát mentető vallomását végighallgassák. Részletesen emondotta, hogy Kodelka, mint hentes, husszállítója volt a csendőrségnek és miután férje gazdasági tiszt volt, ezen a réven ismerkedett meg vele. Kodelka bemutatkozás után majdnem minden nap megjelent náluk és ő sokszor ott tartották vacsorára is.

*Előtt Kodelka olyankor is, a mikor férje nem volt odahaza. Egy szép napon szerelmét vallott neki és ettől a perctől kezdve hercesen ostromolta.*

**A kath. Otthon kebelében működő Szeretet asztalársaság** 1925 február hó 21-én, szombaton este az Otthon helyiségében családi-összejövetelt rendez. Az agilis rendezőség a azok kellemes szórakozásáról gondoskodik.

**Elaadás Debrecen multjáról.** Ma, vasárnap délután 5 órakor folytatja dr. Ecsedi István előadását Debrecen mezőgazdasági multjáról a Gazdakörben. Ez alkalommal a földközösség történeti fejlődését tárgyalja. Szól a magánbirtok kialakulásáról Debrecenben az első szőlőskertek kialakulásáról. Az ősi földművelésről. Az előadásra belépő díj nincs. Vendégeket szívesen lát a vezetőség.

**A hadirokkantak, hodiözvegyek és hadiárvaik február havi illetményeinek kifizetése** február hó 16-tól létfőtől, 21-ig szombatig bezárólag fog eszközölni. Az illetmények kifizetése 9—12-ig tart. Megbizottak csak szabályszerű meghatalmazással vehetik át az illetményt. Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatal.

**Cipész esti szakrajztanfolyam** ipariskolában. Burgundia I. em. 3. Beírás köznapon 8—11-ig.

**A Nemezi Hitelintézet** r-t. f. év január hó 31-én tartott rendes évi közgyűlése elhatározta, hogy a lefolyt üzleti évről részvényeseinek minden 2000 K. n. é. részvény után 400 K. (20 százalék) osztalékot fizet ki a mult évi 300 koronával (15 százalék) szemben. A régi 200 K. n. é. részvények után részvényenként 40 koronát, mely osztalékot a részvényesek úgy a budapesti főintézetnél, mint a fiókintézeteknél a részvények beszállgatása ellenében felvehetik.

üzleti érdekük volt hogy Kodelkával fenntartsák a jóviszonyt.

*mert hiszen Kodelkától a szállított hus után férje illegitim proviziót kapott.*

Megtörtént hogy amikor ott vacsorázott nálunk,

*akkor az asztal alatt a lábával telefonálgatott és ő alig bírta leplezni férje előtt a dolgot.*

Többször durván visszaütötte Kodelka udvarlását. Határozott ellenszenv-ér elődött meg benne a hentes ellen, aki azonban az ő rideg magatartásával nem sokat törődött. Ezután részletesen, sokszor hadarva, néha pedig akadozva adja elő, hogy miképpen tervelte ki férjével a gyilkosságot.

Kilencven oldal a Lédererné vallomásáról felvett jegyzőkönyv. Miután Léderernének a jegyzőkönyvben felvett előadása és a rendőrség felvett vallomása között nagyon sok ellentét mutatkozik, azonkívül Léderer Gusztáv vallomása is homlok-egyenest ellenkezik az asszony vallomásával, a vizsgálóbíró hétfőn kezdi meg az ellentétekre vonatkozólag Lédererné kihallgatását.

**A Debreceni Sakk-kör** első osztályu versenyének döntő mérkőzéseit véget érték. Első lett; dr. Nagy Géza mester 5 egységgel, második és harmadik Dalmy Barna és Kulcsár Kálmán egyformán 4 egységgel, negyedik Kocsis Sándor 3 egységgel, ötödik Torma Sámuel 2 és fél egységgel, hatodik dr. Hausner Ignác 1 és fél egységgel, hatodik Vándor Ferenc 1 egységgel.

**A debreceni felső mezőgazdasági iskola** tervezte címen előadást tart dr. Szekeres Endre gazdasági akadémiai tanár f. hó 15-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Gazdakörben. Felhívjuk az érdeklődők figyelmét ezen sokat ígérő és aktuális előadásra. Belépő díj nincs.

**Meghalt az egyik öngyilkosjelölt.** Megirtuk pár napal ezelőtt, hogy Nagy Ida házmaternő marólguggal megmérgezte magát. Bár a leg gondosabb ápolásban részesítették nem tudtak rajta segíteni. A szerencsétlen nő nagy kínok közt tegnap reggel a belgyógyászati klinikán meghalt.

**Andaházi-Szilágyi Mihály** debreceni nevelő intézetnek volt növendékei és az alapító igazolható rokonai felkértek, hogy családjukban történt változásokat okmányokkal igazoltan szíveskedjenek a nemzetségi tábla helyesbítés végett közölni dr. Szeremley Béla ref. főgimn. tanár, int. felügyelővel Debrecen. Visszaküldendő iratokra postabélyeg kivánatos.

**Hálás köszönetet mondok** jóakaróimnak, jóbarátaimnak, volt magántanítványaimnak, a debreceni ref. tanító képző nevezet részére tett, nevemet viselő egy-egy millió alapítványért. Inten áldása rájuk és mi szegény házáinkra! Debrecen, 1925. febr. 14. Szentjób Kálmán ny. tanító.

## Katholikus bál.

Tündérvilág az Arany-Bika szálló dísztermében.

Lányálmok ábrándos világa se alkot olyan gyönyörködtetően szépept, mint amilyen a tegnap este lezajlott katolikus bál volt. Mintha valami mesevilág tündér palotája ragyogott volna fel, olyan kaprázatos volt az Arany-Bika díszterme. Az elragadtatás végtelen áradatával lehetne írni arról, hogy nézett ki a díszterem, a felséges díszítéssel, a paradicsomnáv varázsolt pódiummal, a virággirlandokkal lugasá font páholjokkal, benne Debrecen par excellence előkelő közönségével.

Kívánva a táncolók részére fenntartott parkettes részt, ahol csak jártak a bál résztvevői, mindenütt drága, nehéz szőnyegek s mellette dőlőzaki növények ése leven virágok rengeteg tomege.

Mikor jött a közönség, a bál csodálatosan szép hölgytábora, már mindenkit meglepett, hogy a lépcsőbejárónál frakkos fiatalok özőne fogadta az érkezőket, mindenkit melegen szeretettel üdvözöltek és karofogva vezettek fel a virágok, tuják, pálmák között, a város díszbeöltözött hajduinak sorfalánál be a ragyogó terembe. Ejjel tizenegy óra volt Lenn a terem parkettjén körben mint valami pazarul ékes, zines koszorú ülték a legszebb lányok; a páholyok zsufolva, az erkélyen sehol egy talpalattnyi hely. Egyszerre Magyar Imre és teljes zenekara a Rákóczi indulót húzza és erre száznál több frakkos fiatalember özőnlök a terembe, gyorsan sorfalat áll és asorfall közti virágos keretben, fényes felvonulás folyik le.

Huszonegy frakkos ifjú fehérszalagokkal díszített magas fekete vőfély pálcákkal kezében halad elől s nyitja meg a menetet. A pálcákon eleven virágokból pazarul ékes, díszes, zines csokrok.

Azután jött a katolikus papság, den dr. Lindenberger János püspöki helynökkel, utánuk a bál védnökői és bálányái, közéleti kitünőségek karján. A pazarul díszített pódiumra mentek fel.

Kevéssel utána a vőfélypálcás ifjuság kört alkotott és abban a körben a bálányák kezdtek meg a táncot, csárdással; arra a nőtára: „Jaj de magos, jaj de magos ez a vendégfogadó”. Ahogy ez megtörtént, utána a bál közönsége folytatta a táncot s volt olyan félségs hangulat, amelyet még az idén bálban nem tapasztaltunk.

Hasábokat lehetne lehetne írni a par excellence előkelő mulatságról, ha időnk és helyünk lenne hozz. De talán elég az egész jellemzésre, ha hangsúlyozzuk, hogy ezt a finoman fényes és ury mulatságot egyhamar aligha lehet utánozni.

A bálon megjelent hölgyek névsorát, csak azokét, akik tizenegy óráig már eljöttek, a következőkben közöljük:

**Uri asszonyok:** Csocsics Gusztávné Kabay Györgyné, br. Wangenheim Gyuláné, br. Fiath Lászlóné, br. Fleih-

## Sebők vajás kalácska - Brioche

Elsőrendű

## ebédlő, háló,

stb. műbutorok készítését jóállással és kedvező fizetési feltételekkel vállal

**Kovács Gyula** butorgyáros.

Darabos-utca 17. szám.

— Alapítva 1905. évben. —

## Azonnal beköltözhető egy és két szobás lakások kaphatók

a Nagy Lajos Irodánál Veres-utca 9. szám. Részletes felvilágosításokat készséggel nyújt az iroda mindenkinek délelőtt 9—12-ig!

Átadó lakását a negyedévszázad óta fennálló Nagy Lajos Irodánál jelentse be. Semmiféle előzetes díjazás nincs.

**Suchard**  
**Milka**  
**Velma**  
**CSANAK-nál**  
Telefon 70. Piac-utca 51.

## A népszerű főiskolai tanfolyam e heti programja

Az a rendkívüli erkölcsi siker, amely a Népszerű Főiskola francia kulturális ciklusának első öt napját kísérte, még nagyobb érdeklődést kelt az e heti előadások iránt. Különösen érdekesek és tudományos szempontból is fontosak lesznek Milleker Rezső dr. egyetemi tanár előadásai, amelyekben Franciaország földrajzáról nyújt majd áttekintést. (Szerdán és pénteken ötkor.) Szabó Márton dr. hétfőn, holnap fejezi be eleven és értékes történelmi előadásait s ezután a frradalom, Napóleon és a legújabb idők történetét ismerteti vetített képek bemutatása mellett.

Hétfőn és szerdán hat órákor Hankiss János dr. egyetemi tanár két órában A Páris multját, jelenét, nagy városi fejlődését, művészi képét mutatja be s előadásait képekkel és térképekkel illusztrálja. — Végül pénteken hat órákor, a francia ciklus befejezésekor Hoffer András dr. főgimnáziumi tanár, a méltán kedvelt előadó Genfről, a Francia Svájcra és a Mont-Blancról tart előadást. Minden előadásra kivánatos fenntartott helyet biztosítani, mert különben a térkép- és vetített kép bemutatásokat nehéz figyelemmel kísérni.

A holnapi, hétfői előadások programja: 5 órákor: Szabó Márton dr. A forradalom, Napóleon és a XIX. század. 6 órákor: Hankiss János dr.: Páris.

## Vadbőröket

a legmagasabb napi árban veszek.

Rókat nyestet, vadmacskát, nyulat készítenek. Ugyanott kész és feldolgozott szőrmeáruk kaphatók.

**KÖVÁRY** szücs, Piac utca 42. Pannónia-szálló udvar.

## TITONELLI MIKLÓS

Kőfaragó-mester  
WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle sirmontok, sirbontok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és terméskőből való elkészítését. Árak legújabbak. Kész sírkövek telepemen :- kaphatók. :-

## Ha jót akar,

akár munkában, anyagban, motorokban, csillároknak, izzólámpákban, villanyvasalókban, fessmérőkben a legjobbat kapja:

**Földvárinál,**  
Széchényi-u. 55.

**Bosch-gyertyák**

és gyártmányok gyári árban.

## Kolozsvár a román uralom alatt

A magyar kultúra elharácsolása.

Kolozsvár, febr. 14.

A Kolozsvár város régi képe erősen megváltozott, mióta Románia rátette a kezét. A híres

**kincses Kolozsvárból szegény koldus város lett. Napról-napra vedlik át balkáni fészekké, ahol csak a boltok kirakatai szórják a fényt, hogy városi színezetet adjanak a süllyedő városnak.**

Nem volt még Magyarországon — Budapest kivül — város, mely kulturális tekintetben versenyezhetett volna Kolozsvárral. A magyar kultúrának annyi kincse volt itt felhalmozva, hogy a „kincses” nevet méltán viselhette.

Büszke is volt rá minden erdélyi magyar ember és a külföldi látogatók is mindig a legnagyobb elismeréssel távoztak falai közül, mert a kulturának oly magas nivójával találkozhattak ott, amilyent a Kelet kapujában nem reméltek találhatni. És most, hat évi megszállás után a magyar kulturának megcsönkített, süllyedő darabjába ütközünk csak, mert Románia abban a balga hitben ringatja magát, hogy ha a magyar kultur szolgálatában álló intézményeket, alkotásokat elharácsolja, a magyar kulturát, a magyar nyelvet megfojthatja. Azt hiszi, hogy minden és mindenki pótolható azonnal. E tévhitben

alig hogy elhelyezkedett Erdély bércei között, rögtön a kolozsvári teli Magyar Színházat akarta birtokába venni.

Dr. Jánovics Jenő igazgató hiába hivatkozott arra, hogy a színház nem állami, a régi színházi alaphól építették s az állam csak segélyben részesítette. Azonnal karhatalmat vetettek igénybe és parancsolólag követelték a színház átadását eljes felszerelésével, dacára annak, hogy ennek nagy része a Jánovics tulajdona volt, mert a saját zsebéből csináltatta. Az erőszak ellen hiába való minden apelláta.

**a Magyar Nemzeti Színházról román nemzeti színház lett, amely dacára annak, hogy sok millió szubvencióban részesül évente az állam részéről, igen gyakran a közönség részvétlensége miatt nem tudja előre hirdetni előadásait megtartani.**

A színház után következett a tudomány egyetem elfoglalása.

**Március-holnapra elűzték a magyar professzorokat az egyetem falai közül, akiknek mindegyike kiváló munkása volt a magyar tudományosság és helyettük falusi tanítókat, pópákat, névtelen ügyvédek és a Regátból importált végzett és nem végzett embereket ültettek a tanári katedrákba,**

akiknek legnagyobb része addig minden egyébbe foglalkozott, csak a tudomány művelésével nem. Hasonlóan bántak el a Kereskedelmi és Gazdasági Akadémiával, ahol a többiek között a következő mulatságos sükli következett el a hallgatók az ás-

ványtárukkal szemben, aki sokat molesztálta őket. Eszrevették ugyan is a szemfüles tanítványok, hogy tisztelt tanárunk erősen hadilábon áll előadandó tárgyával. Különösen, amikor az egyes ásványok ismertetésére került a sor, megfigyelték, hogy a professzor ur különös gondot fordított mindig az ásványokon lévő felírásokra. Rögtön készen voltak haditervükkel s mikor a szolgálati következő órában bevitte az ásványokat,

**gyorsan az ásványokon lévő felírásokat, amelyek az ásványok neveit tartalmazták, összevissza cserélték.**

A mit sem sejtő professzor így esett kelepécebe, mert híven a kezében tartott ásvány felírásához. A Grafiról olvasott fel ismertetést az előtte fekvő könyvből, holott az Galanit volt.

**A nagy hahotában a tudós professzor sürgősen elhagyta a termet.**

Az ilyen és ehhez hasonló esetek azonban egy cseppet sem alterálták a román kultúra vezető embereit barbár munkájukban. A megkezdett uton haladnak tovább és ma már Erdélyben kivéve felekezeti tanítványokat, amelyeknek hatáskörét folyton nyirbálják, minden magyar megnyilatkozást — legyen az politikai, társadalmi, gazdasági, művészi, — igyekeznek tüzzel-vassal elpusztítani. **A balgák azt hiszik, hogy egy ezredéves nemzetet, amely annyi vést-vihart kiállott, erőszakkal meg lehet semmisíteni.** Am éljenek csak tovább is e balkáni felfogásukban. A magyar kulturát, a magyar nyelvet, a magyar hazaszeretetét megölni soha nem fogják.



Ha akar Ön látni egy gyönyörűen berendezett csodaszép urházat, rögtön nézze meg a

## Csillag-utca 16.

szám alatti, hatalmas, magas-földszintes épületet, melyet — hirtelen közbejött okok miatt igazán

**nevetséges potomárért megkaphat.**

Beköltözhetésre át lesz adva három szobás utcai lakosztály, előszobával, fürdőszoba, konyha, speiz, üvegezett veranda, fűtőkamara és sertésóllal. Betonos mosóház, beszerelt vízvezetékkel és beépített sütőkemencével. Villany mindenütt. Viz és csatorna bevezetve. Még a mellékhelyiségek is eternit-palival vannak fedve. A Csillag-utca sarkához nyolcadik ház ez.

**Nézzék meg rögtön, mert ezt a házat azonnal elkapják! Nevetséges potomár!**

Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a negyedszázad óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vételi jogügylet és ott teendő le a vételi foglaló is. — Iroda: Veres-utca 9.

## Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T., Vác.

**Palackozott és hordós fajborai általános feltűnést keltenek és a legjobb hírnévnek örvendenek.**

Kapható:

palackonként, minden fűszerüzletben.

Nagyban:

**Trigárszky Emilnél, Debrecen.**

Hunyadi-utca 13.

Telefon: 158.



**Házvevők!**  
**CSODA!**

**Ez az egész ház, melyen fizetek vannak, az fizetkekkel, lakásokkal és összes mellékhelyiségekkel együtt, — egyszerűen az egész ingatlan át lesz adva a vevő részére beköltözhetésre 30 napon belül.**

**Közbejött okok miatt potomárért megkapható. Alkalmivétel.**

A vagonjárátnál, az óriási forgalmu vasműpáncsú kőves ut sőutcaján, a

**Marton Kálmán uoca 11. számú ház ez.**

Van benne egy olyan hatalmas forgalmu terményüzlet, amilyen alig van a város területén. Van a házban kovácsműhely is. Vannak lakások. Van raktárhelyiség is 4 vagon termény befogadására. Istálló 7 darab jószág részére. — Sertésóll 12 darab sertésre. Baromfióll 100 darab baromfiúra. Mindezek egy teljesen új, 30 méteres, cseréppel fedett téglapépületben vannak elhelyezve.

Jó vízű kut. Konyhakert. Hatalmas nagy telek, léckerítéssel körükerítve.

**Még egy ilyen alkalmi vétel nem igen kínálkozik egyhamar!**

Nagyon természetes, hogy ezen ingatlan eladása felett is a 25 esztendő óta fennálló Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is.

**Iroda: Veres-utca 9.**

Tessenek rögtön megtekinteni, addig amíg nem késő!

## „Alkalmazás nélküli Magyar Tisztviselőket Foglalkoztató Szövetkezet“

Ezen cím alatt az alkalmazás-nélkül maradt köz és magántisztviselő Budapest VII. Dob utca 80. I. 12. szám alatt az egész ország területére kiterjedőleg szövetkeztek abból a célból, hogy a több tízezerre tehető intelligens osztályban rejlő energiát úgy a házi ipari, mint a kézmű- és kisipar kertében olcsó tömegcikk előállítására által értékesítsék s ezáltal az állásukat vsztett tisztviselők jövőjét új alapokra fektessék s megélhetésüket biztosítsák. É

A szervezési munkálatok már annyira előrehaladtak, hogy a szövetkezet működését előreláthatólag február hónapban már megkezdheti.

A fővédnökséget dr. József Ferencz főherceg ur ő fensége vállalta el, azonkívül a védnökök sorában úgy az egyházi, mint a világi, szellemi, kereskedelmi, ipari, pénzügyi és gazdasági élet legkimagaslóbb tényszerű foglalkozó helyet, akiknek támogatása lehetővé teszi, hogy a szövetkezet bizalmmal fogadtassék. A szövetkezet célja legelsősorban munkához juttatni a kenyér nélkül maradt férfi és női tisztviselőket, a munkájuknak értékesítése és a munkát vállalók nyersanyaggal való ellátása.

A vállalkozáshoz megfelelő tőkére van szükség, nem kételkedünk abban, hogy a társadalom vagyosabb osztálya belátva a szövetkezetnek a gazdasági életben betöltendő fontos és a társadalomra nézve nélkülözhetetlen hivatását a kibocsátott szövetkezeti üzletrészek jegyzése által a legmesszebbmenő támogatásban fogja részesíteni annál is inkább, mert a szövetkezetbe tömörült tisztviselők további becsületos megélhetéséről van szó. Szegeden és Szombathelyen egyszerű eredménnyel járt a gyűjtés.

Az érdeklődőknek felvilágosítást nyújt debreceni képviselőnk: Erdei Péter Debrecen, Iskola uca 6. szám a délutáni órákban és Kőszegi Ferenc Mester u. 4.

**NŐI FÉRFI GYERMEK KELENGYÉR**

valamint mindennemű vásznak, asztal-neműek, paplanok, matrások, barohatok,

**duz választékban Kardos Lászlónál,**  
Debrecenben Kossuth-utca 9

Alapítási év 1831.

## Írógépelni

bárki megtanulhat a Nagy Lajos irodában, Veres-utca 9. szám ugyanott

mindentéle írásmunkák lemásolása írógépen egy vagy több példányban

Iskolai jegyzetek könyvnyomtatás sokszorosítása jutányos árral készül.

## „A legkegyetlenebb cárok uralkodása alatt sem szenvedett annyit az orosz nép, mint most, a szovjetrendszerben.“

Zinoviev habzsolja az életörömeiket. — A „forradalom nagyanyjára“-nak nyilatkozata az orosz bolsevizmusról.

Páris, febr. 14.

Catherine Breskowskaja, akit a forradalom nagyanyjának szokás nevezni, a cárizmus alatt, amikor még a forradalmár szerepe tisztán áldozat volt az idealizmusért, a forradalmárok között kimagasló szerepet játszott, most 82 éves korában számkivetésben él Prágában. Breskowskaja asszony intim közelségből ismeri az orosz forradalom minden hőseit és statisztáit, épen ezért szélesebbkörű érdeklődésre tarthat számot az a nyilatkozata, melyet Prágában a párisi Matin tudósítója előtt tett.

— Az önök számára az a harc, amely Trockij és Zinoviev között játszódott le, csupán epizódja a legnagyobb forradalomnak, amit az emberiség valaha ismert. Számunkra ez a harc nem más, mint kíméletlen versengés, amelyben ez a két ember, Trockij és Zinoviev Oroszország uralmáért küzdenek. Trockij diktatori temperamentum, nagyvási mániájában azt hiszi, hogy ő hivatott az emberiséget irányítani: a szó eredeti értelmében hallucinációk hatása alatt áll. Zinoviev az életörömeik után szalad szereti a netmes borokat és a pezsgőt. Sokat szenvedett, sok nélkülözést kellett életemben elszenvednie és most végtelenül elszegényítette magát a vidám életbe. Az egykori cári ballet táncosnői, a petrogradi szép asszonyok masnapság azzal kérkednek, hogy jóban vannak Zinovievvel. Nagyon bőkezű. A köztársaságban nincs semmi, amit túlságosan drágának tartana barátnői számára. A gyöngyvakékek, az ékszeresek, amelyek valamikor a cári család, az arisztokraták és a plutokraták tulajdonát alkották, az Ermitage képei és a különböző gobelinok ma mindazoknak a nőknek a kezében van, akik barátságos viszonyt tartanak fenn a petrogradi urherd diktátorral.

— Elmondom önnek ez alkalommal barátnőmnek, Goldmann Emmának a történetét. Ez az asszony, aki eredetire nézve orosz nő, amerikai

állampolgárságot szerzett. — Mint anarchista, abban a pillanatban, hogy Lenin magához ragadta a hatalmat, a szovjet mellé állt. Emiatt Amerikában hosszabb ideig tartó börtönbüntetést kellett elszenvednie és csak azzal a feltétellel engedték szabadon, hogy Oroszországba költözik. A feltételt elfogadta és utnak indult a „vörös paradicsom“ felé.

De csak néhány hónapig bírta ki Szovjetország paradicsomi állapotait, azután külföldre szökött és a külföldi sajtóban ki-méletlen harcot kezdett a szovjetrendszer ellen.

— Találkoztam vele annak idején Amerikában és még élénk emlékezetemben van, hogy akkor keserű szemrehányásokat tettem nekem szovjet ellenes állásfoglalásomért. Oroszországból való elmenekülése után ismét találkoztam vele és ekkor már tördelmesen mea culpáztam. Goldmann Emmát nem lehet elfogultsággal vádolni és meg vagyok győződve, hogy az Oroszországba ellátogató idegenek között nem akadt egy sem, akinek módjában lett volna olyan alaposan tanulmányozni a helyzetet, mint neki.

— Azok a szocialisták és demokraták Európában és Amerikában, — mondotta tovább Breskowskaja asszony, — akik még mindig a világforradalom apostolait látják az orosz agitátorokban és akik a világ proletariátusának felszabadítását várják tőlük, rettenetes tévedésben élnek. Az orosz proletárok és parasztok élete most valóságos martírurum.

A legvérengzőbb cárok és a legelvetemültebb kormányrendszerek idejében sem szenvedtek az oroszok annyit, mint manapság.

— Oroszország 1917 óta csak egyetlen igaz embert adott nekünk: Kerenszkijt. Ugy szerettem, mint a fiamat. Már évtizedek óta ismerem, nagyra becsülöm tehetségét, de ismerem jellemének hibáit és fogyatékoságait is. A sors nem akarta, hogy diadalmaskodjék és hogy Orosz

ország javára dolgozhassék. Ismételen könyörögtem neki, hogy tartóztassa le Lenint és egész klikkjét. De ő a szabadság nevében mindig elutasította ezt a kérést.

A legutolsó alkalommal, hogy Prágában járt, — mert Berlinben lakik, ahol egy orosz újságot szerkeszt — megmutattam neki ezeket a híreket. Kitért belőle a nevetés és úgy nevetett, mint ahogy még soha, mióta elhagyta Oroszországot. Kijelentette előttem, hogy „könnyebb lenne barátságot teremteni a tűz és víz közt, mint őt arra bírni, hogy kezet nyújtson a bolsevikieknek“.

— Akkor térek majd vissza Oroszországba — mondotta, — amikor már lesz kormány a amikor a nemzetgyűlés már lerakta az alkotmányosság alapkövét. Akkor pedig nem úgy térek vissza, mint pártvezér vagy kormányelnök, hanem mint egyszerű polgár.

— Én is azzal a reménységgel biztatom magamat, hogy úgy térek vissza Oroszországba, mint ahogy Kerenszkij akar oda visszatérni. — Most 82 éves vagyok, 50 esztendőig vártam, hogy a cárizmus megszűnjön és ezt a felszabadított börtönökben és ez a felszabadított börtönökben, Szibériában, száműzetésben töltöttem. Hat esztendő óta pedig várom a bolsevizmusnak Oroszország és a civilizáció e rettentő katasztrófájának az összeomlását. Nem is tudja elképzelni, mennyire haza kívánkozom és mennyire éget a vágy, hogy csekély erőmmel ismét dolgozhassam a mi szegény orosz népünk boldogságáért, nyugalmaért és békéjéért.

E szavaknál nagy könnyecseppek gördültek végig az orosz „forradalom nagyanyjának“ ráncos, beesett arcán.

## Árpád-téren

szabadrendelkezés alatt álló házban egy rendbeli szép szobás lakás azonnalra és egy rendbeli két szép utcai szobás lakás mellékhelyiségekkel, villany és vízvezetékekkel azonnalra, vagy május elsejére kiadó.

Cím a kladóhivatalban.

## FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobban

## Antidol

Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 85 adag. Ára 130 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

## Gyümölcsfák,

diszfák, diszcserjék,

tavaszi kiültetéshez az Ungváry József ceglédi faiskolájából megrendelhetők:

## Onossay István

nyug. vasúti főkertésznél. Hatvan-utca 17 sz.

## FARSANGZÁRÓ

## ÁLARCOS BÁLT

RENDEZNEK A DEBRECENI NYOMDÁSOK FEBR. 22-ÉN,

A MUNKÁS-OTTHON (MARGIT-FÜRDŐ) DISZ-TERMÉBEN. :::: KEZDETE ESTE 8 ÓRAKOR.



ner Károlyné, Lukács Albertné, Pa-  
serné, öz. Zoltán Odomé, öz. Lech-  
ner Károlyné, Than Gyuláné, Lukács  
Albertné, Pataky Istvánné, Buratko  
Jánosné, Halász Árpádné, Roskovitz  
Arthurné, Tihanyi Isvänné, Shagi La-  
josné, Purcsor Gyuláné, Blattner Gyulá-  
né, ifj. Blattner Gyuláné, öz. Vaj-  
nóczkyné, Papp Gyuláné, öz. Thurzo  
Kálmánné, Bohus Károlyné, Fülöp Ist-  
vänné, Suhajda Beláné, Gortve Pe-  
terné, Peletay Pálné, Seiverth Edéné,  
Fischer Mihályné, Elias Henrichne,  
Szikszay Istvánné, Ebner Lajosné, Vi-  
doni Jánosné Richman Martonné,  
Vecsey Antalné, Govar Györgyné, Gó-  
mory Menyhértne, Widovics Istvánné,  
dr. Bultik Ferencné, Váradi Gézané,  
Morvay Sötétné, Perényi Györgyné,  
Balás Károlyné, Ferenczy Jenóné, Bf-  
hary Ferencné, Birinyi Istvánné,  
Végh Béláné, Boczán Béláné, Ga-  
noffszky Lajosné, Springer Józsefné,  
dr. Nagy Istvánné, Szegedi Gyuláné,  
dr. Szép Lászlóné, dr. Imre Gáborné,  
Laczkó Aladárné, Csanak Józsefné,  
Oltinger Beláné, Kiss Gyuláné, Szondy  
Lajosné, Preinesberger Ferencné,  
Strohbach Géznáné, dr. Beznár Ala-  
dárné, Benesik Sándorné, Székely  
Jánosné, dr. Orosz Jenóné, Sztárai  
Sándorné, Lópes ezredesné, Gscheindl  
Jakabné, Tóth Ferencné, Reintz De-  
zsoné, dr. ifj. Lízit Nándorné, Marx  
Jánosné, öz. Müller Istvánné, Preisz-  
ner Jánosné, Hamza Jánosné, Schutz  
örmagné, öz. Majerszky Mihályné,  
Lachner Gézané, öz. Kostya Jánosné,  
Kurian Gyuláné, Kiss Lajosné, So-  
mosköy Beláné, Sinay Jánosné, Far-  
kas Gyuláné Kelemen Ernóné, Mat-  
hey Gézané, Kovács Jánosné, Vidoni  
Jánosné, Piszky Árpádné, Stassik  
Lajosné, Piribauer Ferencné, Fidorus  
Józsefné, Szokolovszky Miklósné (Ceg-  
léd), Wilhelmz Illi, Belányi Gáborné,  
Csernus Gáspárné, Valler Gyuláné,  
Majoros Ignácné, Wánkó Andrásné,  
Reinhard Kálmánné, öz. Bálint Sán-  
dorné, Vargha Gézané, Kertész Kál-  
mánné, Rocaiczky Miklósné, dr. Sal-  
lay Zoltánné, dr. Borossy Gyuláné,  
Kollár Andrásné, dr. Sóváry Soós Fe-  
rencné, Papler Jánosné, Wirth Ta-  
masné, Banga Sándorné, Medgyessy  
Pálné, öz. Killer Edéné, Stepper Ká-  
rolyné, Hedlicska Arnoldné, Petrucz  
Trajánné, öz. Váradi Szabó Jánosné,  
Farkas Lhelné, Fidmíg Józsefné, dr.  
Bruckner Ernóné, Csics Gézané, Jan-  
kovics Istvánné, dr. Szilvassy Zol-  
tánné, Balogh Vilmosné, Gerzsák Bé-  
láné, öz. Faragó Istvánné, Szarvas  
Bélané (Budapest), Németh Nándorné,  
Pappel Gézané, Papp Jenóné, öz.  
Majzik Miklósné.

**Uri leányok:** Lehotay Gabriella,  
Lechner Bözsike, Halász Ilonka, Bu-  
ralkó Rózi, Barna Izabella, Rosko-  
vitz Olga, Bohus Bözsike, Nánássy  
Manci, Juricskai Babi, Fischer Manci,  
Fenyvessy Margit, Fenyvessy Ilonka,  
Zemplény Gizella, Kónya Mária, Hejn  
Matild, Farkas Bözsike, Husz Bözsike,  
Husz Rózsika, Pter Zsóka, Almássy  
Annuska, Gömory Bözsike, Nagy  
Panni, Nagy Lujzi, Than Gizé, Wido-  
vics Babi, Widovics Alice, Szilágyi  
Maresa (Budapest), Csuka Margit, Gáll  
Cica, Morvay Margit, Ferenczy Ibolya,  
Malmeiszter Bözsike, Lux Olga, Gul-  
án Izabella, Kovács Maresa, Karics  
Lusi, Szondy Irmus, Puskás Rózsika.

**Bizalmas természetű családi-  
ügyekben, magánügyekben**  
tanácsal szolgál, azok békés el-  
intézését a legnagyobb titoktar-  
tás mellett vállalja a Nagy Lajos  
Ügynökség, Veres-utca 9.  
**Elvállal minden olyan megbízatást,**  
melynek teljesítése a Polgári Perrend-  
tartást magában foglaló 1911. évi I.  
t. c. életbeléptetéséről szóló 1912. évi  
LIV. t. c. 16. §-ába, vagy más egyéb,  
tétéles törvénybe, vagy jogszabályba  
nem ütközik.  
**Elvállalja fizetésektelen keres-  
kedők, iparosok, vagy magán-  
személyek** kiegyeztetését a legna-  
gyobb titoktartás mellett!  
Bizalmas természetű ügyeket a tu-  
lajdonos maga intéz személyesen és  
pedig:  
déllelőtt 9—12 óráig a Veres-utca  
9. szám alatti irodában, —  
délután 5 órától — esti 7 óráig  
pedig a Meszena-utca 20. sz. alatti  
lakásán! (Meszena-utca a Veres-utca,  
vagy a Leány-utca folytatása.)

Benesik Joci, Benesik Mimi, Toper-  
czer Sárika, Farkas Ica, Fidmíg Ilona,  
Csics Bolya, Csics Magda, Jankovics  
Manci, Balogh Ilonka, Székely Annus,  
Székely Margit, Lechner Bözke, Tóth  
Sárika, Tóth Márta, Koppányi Margit,  
Marx Jolan, Pálffy Ica, Neuhauser  
Baba Müller Irmus, Müller Lulu, Bo-  
hus Boriska, Bohus Rózsika, Hamza  
Annus, Lakner Illi, Lukács Sári, Ve-  
ress Lizi, Fischer Manci, Kostya Er-  
zsike, Schwerlichovszky Margitka,  
Schwerlichovszky Irénke, Kiss Olga,  
Zemplény Erzsébet, Farkas Magda,  
Peyer Margit, Papp Olga, Dudinszky  
Eva, Nagy Gizé, Szokolovszky Joli és  
Ill (Cegléd.) Belányi Cica, Balkó Piri

## Borzalmas sortüzek a munkáért könyörgőkre Oroszországban.

**Moszkva, febr. 14.**  
Borzalmas néppusztítást vitt véghez  
Zinovjev nagyhatalmu népbiztos. A  
munkanélküliek hosszú sorokban, ve-  
res zászlók alatt vonultak a kormány-  
zósági épület elé és küldöttség útján  
kérték Zinovjev népbiztosit arra, hogy  
irjanak ki közmunkákat. **A védtelen-  
munkásokat Zinovjev rendeltetére sor-  
túzzal fogadták. A sortüzek borzal-**

**Előadás az Ipartestületben.** Ma, va-  
sárnap délelőtt 11 órakor lesz annak  
a sorozatos előadásnak egyike, melyet  
az ipartestület elnöksége azzal a cél-  
zattal rendez, hogy a mindennapi  
életben szükséges tudnivalókkal tagj-  
ait ellássa. A mai előadás is két  
rendkívül fontos tárgyat foglal maga-  
ban: az egyiket dr. Szabó Mihály, a  
kiváló nagyiparos tartja az árak ki-  
alakulásáról, a másikat pedig dr.  
Csáthy Dezső ügyvéd fogja isme-  
tetni. Arra való tekintettel, hogy az  
elnökség az előadásokat teljesen in-  
gyenesen tartja és mindenki nagy  
fontossággal bíró tárgyról, az ipar-  
osok teljes száma megjelenését kéri az  
Ipartestület.

**Zenekedvelők köre.** IV. hangver-  
seny 1925. február 26. este 8 óra-  
kor az Arany Bika disztermében  
Steiner Ferenc világhírű dalénekes,  
a bécsi opera kamarazenekezes hangver-  
senyez. Nem tagoknak jegyek. Mé-  
liusznál és Keszthelyi és Kronovitz-  
nál.

**Elhunyt urinó.** öz. Halász Izidorné  
született Barkó Erzsébet hosszas szen-  
vedés után folyó hó 13-án elhunyt.  
Földi maradványait folyó hó 16-án,  
délután 3 órakor fogjuk a Szentanna-  
utcai temető kápolnájából a római  
katolikus egyház szertartása szerint  
a családi sírboltba örök nyugalomra  
helyezni. Az elhunytat egyetlen gyer-  
mek: Nádudvary Lajosné szül. Ha-  
lász Margit családjával kiterjedt ro-  
konsága gyászolja. A temetést Ge-  
bauer K és társa tem. int. rendezi. Kos-  
suth-u. 2.

**Székrekedésnél, emésztési zava-  
toknál és vértululásoknál** reggel éh-  
gyomorral 1 pohár természetes  
„Ferenc József” keserűvizet iszunk.  
A belorvosi klinikákon szerzett ta-  
pasztalatok szerint a Ferenc József  
víz az ideális hashajtó minden jellem-  
ző tulajdonságait egyesíti magában.

Morvay nővérek, Perényi Ilonka, Ba-  
lás Ella, Wankó Margit, Reinhardt  
Margit, Reinhardt Eszter, Bálint Irén,  
Bálint Margit, Tuster Loli, Ro-  
mánszky Amália, Nőgrády Ilus, Bo-  
hoss Manci, Inceze Mareszka, Inceze  
Irmus, Kiss Maresa, Kiss Sárika, Hol-  
lós Zsazsa, Klár Maresa, Kollár Aran-  
ka, Gyöngyössy Mária, Benesik Mimi,  
Benesik Zsóci, Ull Magit, Jankovics  
Mária, Wirth Maresa, Wirth Margit,  
Majláth Carmen, Müller Valika, Va-  
radi Szabó Klára, Váradi Szabó Mo-  
linda, Váradi Szabó Erzsike, Gergely  
Ilus, Farkas Ilonka, Faragó Teres,  
Tarsai Majzik Ilá, Szarvas Juci,  
Szarvas Rózi.

**mas hatása volt és a sebesültek jaj-  
gatása annyira fellázította a munká-  
sikat, hogy teljesen feyvertelenül ron-  
tottak neki a kaonaszágnak.** A katoná-  
ság részéről öldöklő tüzelés kezdődött,  
amelynek következtében 50 munkás  
meghalt és 500 megsebesült. Az ál-  
datok között nők asszony és gyermek  
is van a kórházak tömve vannak  
sebesültekkel.

**Színház.**  
Febr. 15-én, vasárnap délután: **Ant-  
ónia, vigjáték.**  
Febr. 15-én, vasárnap este: **Nótás  
kapitány,** operett. 25-k jubiláris elő-  
adás.

**Olcso helyárrakkal** megy ma dél-  
után a diadalmos Antónia vigjáték.  
**Jubiláris 25-ik előadását** éri meg  
rövid idő alatt ma este a debreceniek  
lelkéből fakadó Nótás kapitány ope-  
rette.  
**Szenzációs hatást vált ki** minden  
előadás alkalmából Kovts Terus és  
Kardos G-za mulatása id. Magyar  
Imre és zenekara kísérete mellett az  
Antónia vigjátékban.  
**Honthy Hanna hétfő és keddi** ven-  
dékjátékára előjegyzett, de ki nem  
váltott jegyek csekély számban még  
a közönség rendelkezésére állanak.  
**Legközelebbi ujdonság** Than Gyula  
Csak azért is eredeti vigjátéka.

**Csak azért is!** Ez a címe Than  
Gyula új vigjátékának, amelyet pé-  
nteken mutatnak be a Csokonai szin-  
házban. A vigjátékban tizenkét nő  
és négy férfi szereplő játszik s csak-  
nem mindnyájuknak nagy szerepük  
van. A nők között különösen Halassi  
Mariskának, Halassinének, Csapó  
Máriának, Torma Gusztinának, Lukács  
Juliának és Püspöki Rózsának; a  
férfiak között pedig Rolkó József-  
nek, Thuróczy Gyulának, Rajz Fe-  
renének és Sötét Balásznak. A pró-  
bák két hét óta serényen folynak s  
már úgy pereg a darab, hogy elő-  
adásnak is beillenek. Az eredeti be-  
mutató iránt nagy az érdeklődés,  
mert Than Gyula színművei, Pa-  
raszthúség, A mi falunk, Bogáti  
aranyasszony, Szőke ördög, Verpeléri  
kisasszonyok, Katica királynő lett,  
élénken élnek a közönség emlékeiben  
s azok sikere után kíváncsian vár-

ják Than Gyula tizedik színpadi mű-  
vének bemutatóját. Jegyek a darab  
pénteki bemutatójára és a szombati  
második előadására már válthatók a  
színházi pénztárnál.

**László Gyula,** a szintársulat tag-  
ja már hosszabb idő óta betegke-  
dett. Állapota csak az utóbbi idő-  
ben javult meg annyira, hogy most  
már ő is felléphet. Eddig nem lehe-  
tett, ezután annál sürűbben osztá-  
nak rá szerepeket.

**METEORBAN** vasárnap „A mexikói  
pokol” amerikai attrakció Harry Hill  
főszereplésével!

## Jizenöt éves öngyilkos.

A bugyogobeli Bojtó tanyán, Kónya  
Mihály, 15 éves bérés fiú, hétfőn az  
istállóban egy a falba erősített vastag  
faszagra felakasztotta magát. A szegre  
erősített kötelet a nyakába akasz-  
totta, aztán térdelő helyzetbe ve-  
tette magát. Így fulladt meg.

Hogy a fiatal bérés fiú miért lett  
öngyilkos, sem szülei, sem gazdája  
nem tudja. Szombaton még sajátke-  
zűleg megtalálta a csizmáját, yasar-  
nap pedig vígan énekelte, hogy: Fa-  
kolovam lábnyomatam...

Allitóltag azért szegyenkezett, hogy  
pár hét előtt, mikor beteg volt, valami  
javasasszony tanácsára rondságot  
ittattak vele s ezzel bosszantották az  
utóbbi időben.

## Megrendelésre különös gond Sebőknél

## Eladó ingatlanok

**Földek:** Ondódon 10 5. 4 holdas ta-  
nyával, buzavetéssel.  
**Halápon 10. 15 holdas**  
**Cserén 34 holdas stb.**  
**Fancsikán 30 holdas.**  
**Házak:** Miklós, Arany János, Jó-  
zsekir herceg, Nyomató, Pacsirta,  
Szentanna utrákon, telepeken, Tócsó-  
kertben, Csapó kertben stb.  
**Szőlők:** Borskaiban, Kontóskertben.  
**Házhelyek:** Lucernás földek  
**Bővebbet:**  
**Böszörményi László**  
ingatlanforgalmi irodája,  
Debrecen, Miklós-utca 7

**Két darab  
tenyészbika eladó**  
**Öfehértő községnél.**  
A bikák hatodik évben vannak, Noz-  
roviczky László dógei (Szaboics) hírne-  
ves tenyészetéből valók. Igazolványal  
el vannak látva s beltenyésztés miatt  
adatnak el. o-o-o-o-o-o-o-o-o-o

Szánód és Zamárdi között, valamint  
Siórok és Zamárdi között szép magas  
fekvésű 200 és 300 öles

## telkek

újjonnan parcellázott területen, állo-  
tástól 5 percrenyire a Balaton mentén  
20 milliótól

## kaphatók.

22. évi egyenlő részletben törleszt-  
hető. Építkezést is vállalunk. Építő-  
iroda: Budapest, V. Lipót-körut 29.  
szára II. em. 16. — Telefon 26—18.

## Makaróni

olasz módra készítve  
minden legjobb fűszer- és  
csemege üzletben kapható.  
GYÁRTJA:  
Debreceni Makaróni és  
Tésztagyár R.-T.  
Debrecen, Széchenyi-utca 48. sz.

**Vigyázz!** **Vigyázz!**  
**ÚJ ÜZLET!!**  
**Szőrme- és Fehérnemű-áruház**  
**Piac-utca 64 sz.**  
Női, leány és férfi fehérnemű osztály. Óriási választék mindenféle fehérneműekben, gyári árban.  
**Szőrmék és prémőrők leszállított ában.**  
Saját érdekében tekintse meg kirakatainkat.  
**Vigyázz! Új üzlet! Vigyázz!**

# A függöny mögött.

## Apróságok a kulisszák világából.

**Kardoss Géza Katica bogara.** A színháznál nagyon jól tudják hogy Kardoss Géza reszket a Katica bogarért, mert az szerencsét hoz. Természetesen hajszolja hát nem is annyira a szerencsét, mint inkább a Katica bogarat.

Tegnapelőtt történt meg vele, hogy egy Katica bogarat fedezett fel a nád-rágján. Szinte gyönyörűség volt nézni, hogy mennyire kigyult a tekintete és hogy felragyogott az arca.

Gyöngéden megfogta a bogarat és szakértői szemle alá vette. Hány pont van a hátán.

— Miért? — kérdik tőle.

— Ahány pont, annyi napra terjed a szerencse.

Avval szaladt a színház előtt elhuzódó vasrácsához és az ott felfüggesztett színlapra bizonyos áhitattal tettel rá a Katica bogarat s utána önelégülten dörzsölte a kezeit:

— Két telt ház lesz!

Este épen jelenésére öltözött a direktor mikor benyitott hozzá Müller Matyi:

— Na Géza, süsd meg a Katica bogaradat. Nagyon kevesen vannak a nézőtérben.

Kardoss Géza szokásához híven, amikor kedvezőtlen hírt mondanak neki, hallgatott. Hallgatott, mint dinnye a fűben. Matyi csak várta, de hiába várta, hogy mikor szólal meg. Egyszer csak nyílik az ajtó. A gazdasági titkár nyit be rajta:

— Direktor ur! Pótszékere kell engedélyt kérni, mert a Honthy Hanna két vendégfellelépésére alig van jegy.

Kardoss Gézának újra kigyul a tekintete és csak most látja elérkezettnek az időt arra, hogy Müller Matyinak válaszoljon:

— Látod!... Ugy-e hogy még se kell megsütni a Katica bogarat.

**Csapó Mária és Császár Rózi** az első színlapnál várakoznak a jelenésükre.

— Jaj, — mondja Csapó Mariska — milyen cug van itt.

— Azért van olyan nagy cug, — mondja nevetve Császár Rózi — mert nagyon kivágott az ancugod.

**Unger Pista utazik.** Elmegy tíz napra. Egyedül. A felesége nem mehet vele, mert készül a Postás Katicára és nagy szerepe lesz a sorozatos előadásokon.

— Nehéz lesz az egyedüllét? — kockáztatja meg egyik partnere a véleményét.

— Miért? — felel gyorsan Kovács Terus — gondolatban ugyanis mindig együtt leszünk.

**A Csak azért is vigjáték próbái alatt** feltűnt a darab szereplőinek, hogy Sötét Balázs valami fényképet szorongat s amikor csak szerit teheti, félrevonul vele és ábrándosan elnézegeti. Színészek, színésznők összebujva találgatják, hogy ki lehet az az imádot akit annyiszor s úgy eltud nézni Sötét Balázs?

— Szerelmes a fiu! — jegyzi meg suttogva Rolkó.

— De kibe? — találgatják.

Közben annyira el ábrándozott Sötét, hogy megfedkezett a jelenéséről. A színpad másik sarkából kiállott rá a rendező:

— Sötét ur! Lekési a jelenésed.

— És Sötétet olyan váratlanul s annyira

súlyosan érintette ez a kiáltás, hogy önfelédten tette le a fényképet és szaladt a jelenésére.

Több se kellett Halassy Mariskának. Meglátta, hogy Sötét hirtelen letette a fényképet, gyorsan ott termett, megnézte és hangos kacagásba tört ki.

A fénykép a Sötét Balázs saját fényképe volt.

**Nagy versengés folyik most a színháznál a hölgyek között.** A társulat tizenkét nő tagja játszik a „Csak azért is” új vigjátékban és a jelenésekre mindenkinek nagyon divatos ruhában kell a színpadra lépni. Most mind a tizenkét nőt az izgatja, hogy a másikkal milyen lesz a ruhája?

Halassynt nyugodtan és hidegen hagyja a toalett harc s meg is kérdi tőle Püspöky Rózi, hogy csakugyan nem izgatja a toalett háború?

— Nem lelkeim! — feleli Halassy né. — Velehetnek ők fel akármilyen ruhát, mégis csak az enyém lesz a leg-szenzációsabb.

Most mindenké arra kíváncsi a színháznál, hogy milyen is lesz hát a Halassy né szenzációs toalettje, amellyel a „Csak azért is” előadásán a divatharcban győzni akar.

**Rolkó József** meg is jegyezte tegnap a próbán:

— Nahát ezek a hölgyek! Micsoda verseny van közöttük a ruhák miatt. Azután odafordult Sötét Balázshoz:

— Te Balázs! Ezek minden sikert elhalásznak tőlünk. Hát mi mivel fogunk hódítani?

— Mivel szépek vagyunk! — felelte rá önelégülten Sötét.

**Rolkó Józsefnek** smokingban kellett tegnap megjelenni a színpadon. Öltözködés közben berreg a csengő. Figyelmeztetés ez arra, hogy kezdődik a felvonás.

Rolkó a mellényt még hamar magára kapja és kiszalad a színpadra, mert ő a rendező s a függöny felgördülése előtt megnézi, hogy rendben van-e minden.

Mikor látja, hogy rendben van, vissza akar menni az öltözőjébe, ahol Sándori is öltözik. A kulisszák közt megondolja magát s oda szól az épen ott hámszokódó színházi szolgának:

— Szaladj csak az öltözőbe és hozd ki a smokingomat.

A gyerek benyit az öltözőbe s oda szól Sándorinak:

— Sándori ur kérem, tessék ideadni a Rolkó rendező ur smokingját. Sándori néz jobbra, balra, míg végre megszólal:

— Nem látom en sehol.

A gyerek aztán türelmetlenül nőgatja:

— Dehogy nem!... Hát tessék megnézni, ott lesz a Rolkó ur valamelyik zsebében.

## Uradałmi tej.

Kiváló minőségű, igen nagy zsírtartalommal, kb. napi 150 liter szállítása biztosítottéképes egyénnek átadatik

Ajánlatok: „Esztári Uradalom”, — ESZTÁR, (Bihar m.) címre kéretnék.

# Apró hirdetések.

## Levelezés.

### Gazdag

uriember megismerkedne független magános nővel házasság céljából. Teljes című levelet a kiadóba „Nem bánia meg” jellegre. 2442

### 36 éves

magános független intelligens nő levelezne szimpatikus úri emberrel házasság céljából. Levelet a kiadóba kérek „Hátha megtalálom” jellegre. — Csak teljes című levélre válaszolok. 2441

### 25 éves

független úri leány házasság céljából levelezne valódi úri emberrel. Teljes című levelet a kiadóba „Úres az életem” jellegre. 2440

### Fiatal,

külföldi művelt, keres ismeretséget egy jobb családból való leánnyal nem idősebb 22 évesnél és a német nyelvet bírja. Kolesonós megteztés után házasság nincs kizárva. Komolyabb érdekeltek irának fényképet mellékelve „L. L.” alatt a kiadóhivatalba „Titok tartás”. 3575

## Ajánlat.

### Különbjáratu

butorozott szoba a központban kiadó. Értekezni Jókai utca 19. szám. 2536

### Atadó

utcai lakás egy szoba, konyha és mellékhelyiségek. Lorántffy utca 2. 2550

### Butorozott

utcai szoba előszobával 15-re kiadó. Rákóczi u. 19. szám. 2587

### Elcserélem

modern kétszobás, konyhas speciós lakószobát ugvanilvenért vagy három szobásért. Kertben is. Késes utca 84. szám 3. felirat. 2555

### Malacokat

trásra felesbe vállalok. Régi téglavető 174. sz. 2519

### Szép

svngze bárány hus kap. ható Simonffy utcai vas-sátorban. 2495 35. szám Telefon 168. 69

### Bérbeadó

tanvásbirtok. 155 holdnyi tettek föld — nagyholdia után kettő mázsa buza és ósziárpa vetéssel kapia a bérle — van 100 holdas is — szintén tettek, van 135 holdas. 400 holdas homokos is. Pataky. Csapó utca 19. keresztépület. 2521

### Jobb

férfi kvártélyt kaphat magános nőnél Rákóczi utca 39. hátul az udvarban. 2529

### Házakhoz

megyek mosni vagy egyéb munkára Horváthné Homok utca 115. 2520

### Kiadó

2 ágyas butorozott szoba vagy butor nélkül is. külön konyhával jelölés sel kiadó. Cim a kiadóban. 2537

### Pénz!

Pénzkölcsönt házra, földre, 48 óra alatt is kérésre Pataky Csapó utca 19. keresztépület. 2522

### „Herkules”

tűzfutalep és szénraktár legelősebb bevásárlási forrás. Károly Ferenc József ut 10. 2290

### Király

kávés méz és legjobbak. állandóan friss pórköles. Dégenfeld-tér 11. szám. 118

### Cognac

kimérve és üvegezte nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 37.000 korona Dégenfeld-tér 11. szám. 118

### Egy

udvarranviló szoba elcserélendő szoba, konyhával eseeleg ráfizetek. Homok u. 61. 2540

### Egy

szoba, konyha, disznó-tartással hasonlóval elcserélem. Rákóczi utca 39. szám. 2540

### Egy

fiatal ember kvártélyt kaphat azonnal övegy Weiszné Szepességi utca 12. szám. 2550

### Telefonok.

villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, delegevuitók, fesszők, — legkomplikáltabb műszerek, gépeket gyárt, javít vez. elad, cserél, villamos anyagok, gépek, izzó lámpák a legelősebb naplórban Földvárinal, Debrecen I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi u. 35. szám Telefon 168. 69

### Elcserélem

nagy utcai szoba elcserélem. pince, konyha — mellékhelyiségekkel lakószobát hasonlóval köz tiszviselevél. Megtekinthető 12—4 óráig. Aitá utca 2. I. aitó. 2533

### Házvevők

fevelmébe átánlom a Vörösmrtv utca 13. illetve a Barna utca 6. számú sarokházat. Erős masszív épület, szövőru kilátással a Barna utcán végig a Hunvadt utcáig beköltözhető utca lakással. — Elköltözés miatt minden elfogadható áron eladó, más-különben semmi pénzért nem adnám el. 2537

### Kiadó

lakás 2 szoba, konyha, 300 kvadrát telek, szabad lészágtartással. Értekezni Boldogkert. Cséka utca 11. 2542

### Óra.

ékszer javítások szak-szerűen jótállással készít Sretter János — Batthyányi ucca 13. sz. 1903

### Szilvórium

törköly seprő, barack, kiűstön főzött kitűnő nálinkák kedvező árban. füvegyve, kimérve és poharaként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 117

### Gyümölcszsek

lekvárok, barack, meggy, ribizli, málna, csipke-róza (hecséri) cukrozva, kitűnő minőségűek Király útelében kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 117

### Boldogkert

I. járásom levő szerdánvebb igérvü 1 szoba, konyhás lakás, 1000 kvadrát föld bérletbe azonnal átadó. Cim a kiadóhivatalban. 2488

### Komoly házvevők

ha sürgősen szükségé van a lakásra, nézze meg a Rakovezky utcai 33. számú házat, vételár 3 nap alatt beköltözhető, szép egyvátsba nyíló utcai szoba, előszob, konyha, speiz veranda, angol clozett, plüsch, külön egy szoba, konyha szőlő lugasos utvar, nvarón csoda szép udvar. 2530

### Biztos

megölthetést nyújtó ipar vállalatok részén társ kerestetik Cim a kiadóban. 2534

### Pénzkölcsönt

mindenemü ingatlanra legutánvosabban közvetít Debreceni Közvetítő Bank Piac utca 42. sz. 2152

### Burgonya

legjobb minőségűekben 10 csinyben és nagyban rak táramban állandóan kapható Bozóki Csapó utca 51. szám. 2132

### A kávé

Királynál a vevő előtt pórkölik. Dégenfeld-tér 11. szám. 114

### Elcserélem

két szobás és konyhával álló lakószoba egy szobás konyhával, ahol jószágtartás megengedve, lehet kertben is. Cim a kiadóban. 2540

### Özlet

sarok üzlethelyiség város legforgalmasabb részén bármilyen célra alkalmas átad. Értekezési cim a kiadóban. 2499

### Szélő

kerti munkás ajánlkozik minden munkára, feles szőlőt vállal vincellér és esősznek ajánlkozik. Tócsóskert, Nemes utca 12. szám. 2502

### Elcserélném

kettő szoba konyha, — speiz mellékhelyiségekkel villanyvilágítással ellátott házamat (lakó nincs). A város belterületén fekvő családi házzal, különbözetest fizetem. Kinizsi utca 20. 2493

**Wagongvár**  
mogótt Bazzai telep Ut  
utca 19. alatt egy kis  
szoba kiadó. 2455

**Pénze után**  
lenyagvobb kamatot fizet  
ma a Nagy Lajos Aru  
és Ingatlanforgalmi Vá-  
lalat Debrecen. Veres u.  
9. szám. 24

**Különbejárati**  
butorozott szoba, konyha  
kiadó Jánosi utca 84. sz.  
2468

**Házakhoz**  
varrni ajánlkozom ön-  
álló gyakorlattal. Nyíl  
utca 25. szám. kereszti-  
éület. Esetleg vidékre  
is megyek. 2466

**Egy**  
szoba, konyha, iószá-  
tartás, lelépés mellett  
azonnal átadom. Kere-  
kes telen. Szávai Gyula  
utca 21. szám. 2461

**Kosztira**  
betéteket a legmagasabb  
kamatozás mellett elfo-  
gad. Ertekezni kérek  
és elad. Kölcsonókat ház  
földingatlanra. értékná-  
pírra, arany, ezüst és  
áru fedezetre felvölít a  
Debreceni Gazdák Bank-  
ja Kossuth utca 17. sz.  
2514

**Lakáshoz**  
és üzlethelyiséghez ut  
ha berendezésem átvöl-  
szí. Cim a kiadóhivatál-  
ban. 2483

**Parcellás föld**  
még kapható Csanó ut-  
cai villamos végállomás-  
nál 22 délelőtt 12 óráig  
találkozás. 2507

**Egy**  
butorozott szoba azonnal  
kiadó két fiatal ember  
résztve Meszana utca 11  
szám, 3. aító. 2502

**Szalmát**  
takarmányt, almot (tö-  
rekre ráadás) olcsón adok  
Komlósi ut 16. 2500

**Elcserélem**  
egy szoba, konyha, fás-  
kamara, lakásom hason-  
lóval. Cserépes-utca o.  
szám. 2543

**Kerékparért**  
adok dupla optikves  
9x12 fényképező gépet,  
teljes felszereléssel. Cim  
Bihari-telep. Keresztesi-  
utca 26. Vágóhid mellett  
2391

**Forgalmi adó**  
kezelésben, teljesen be-  
mert szakember vagyok  
és nagyobb üzlethelye-  
ken forgalmi adó könyv-  
vezetés és kezelését el-  
vállalom felelősséggel —  
Cim megtudható Deb-  
receni Újság kiadóhiva-  
talában. 2380

**Figyelem!**  
Részletfizetésre topolyabe-  
tettes keményfa hálók ed-  
édlők és mindenféle bu-  
torok a legolcsóbb árakon  
beszereshetők. Hatvan-u.  
63. Lovász. 2313

**Préc kárpitos**  
Hatvan-u. 41. Hencser,  
rlius, szövet, bőrvázson,  
divánok, afrik, lőszőr  
madracok, szalon és bő-  
zarnitúrák, berszely fo-  
telek készen kaphatók.  
Telefon hívó 12-33. 19

**Kamatozás**  
végezt intézetünknel el-  
helyezett tőkék után heti  
1 százalékos fizetünk.  
Cim a kiadóban. 2438

**Utcai**  
szoba, konyha, disznótar-  
tás megengedve elcsere-  
lendő. Csanó utca 17. sz.  
2450

**Kvartély**  
intánvosan kapható M6-  
ricz utca 14. 2437

**Jó házi koszt**  
kapható Domb utca 3.  
szám, Benkő Károlyné.  
2480

**Föld**  
forgatást állalok sz-  
lések vagy konyhakert-  
re hasznos és szociál-  
is intánvosan. Balogh  
kértész. Simonvi ut 25.  
szám. 2476

**Különbejárati**  
utcai szoba központon  
azonnal átadó. Varga ut-  
ca 6. szám. 2474

**Egy**  
Hoffer gyártmányú 6-os  
huzatós cséplőgarnitúr-  
berbe kiadó. Cim a ki-  
adóban. 2480

**Atadó**  
kettő szoba, előszoba —  
konyha, Ertekezni Kö-  
vács Jánosnál Apaffi  
28. 2447

**Bor**  
sámsoni kerti eladó. —  
Ugvanott műhelynek he-  
lyiség kiadó. Kölcsei 21.  
2463

**Szép**  
női jelmez ruha kiadó  
Veres utca 26. szám. IV.  
aító. 2446

**Kvartélyosokat**  
elfogadok Baross utca 7.  
szám, aító 3. 2445

**Utcai**  
butorozott szoba, konyha  
kiadó Dembinski 28. sz.  
Árnádtér. 2444

**Kiadó**  
utcai butorozott szoba  
két ágyval. Homok utca  
31. 2443

**Egy**  
szoba, albérletbe kiadó  
Faragó utca 113. számú  
kereszénület. 2435

**Egy**  
két ágyas utcai butoro-  
zott szoba kiadó azonnal  
Boeska-tér 9. szám. 2423

**Különbejárati**  
butorozott szoba kiadó  
Timár utca 81. 2405

**Butorozott**  
udvari kis szoba kiadó  
uri nő részére Miklós  
utca 26. szám. 2407

**Kiadó**  
két újonnan épített plá-  
ce raktárnak Hunyadi  
utca 15. 2413

**Üzlethelyiség**  
azonnal bármilyen cé-  
ra alkalmas kiadó. Ti-  
már utca 31. 2406

**Régi**  
ió forgalmu vendéglő ft-  
szerüzlettel. 3 szobás mo-  
dern lakással, kuglitzó,  
nagy udvarral berbeadó.  
Honvéd és ilbakert ut-  
ca sarok. 2387

**Kiadó**  
nagy istálló Károly Fe-  
renc József ut 46. szám.  
2401

**Valódi**  
szappanfőző szoda, len-  
ese, borsó, aszaltszilva,  
úres láda, hordó, zsák,  
zománczott edény a leg-  
olcsóbb árban kapható  
Sárközy Sándor fűszer-  
kerskedőnél. 23

**Masszírozónő**  
hához ajánlkozok. Cí-  
melt kérem leadni a ki-  
adóban. 2404

**Városi téglavetőben**  
286. ház azonnal kiadó  
Cim Bika kiméző Mol-  
nárné. 2417

**Csinosan**  
butorozott utcai szoba  
kiadó Hortobágy utca  
13. első aító. 2410

**„A Modern”**  
Kölcsönkönyvtárban —  
minden könyvuidonságot  
megkaphat havonta husz  
ezerért. Piac 58. 2426

**Főbérleti**  
lakásokat közvetít Hock  
iroda, Szent Anna utca  
négy. 58

**Pénzkölcsönt**  
közvetít ingatlanra Hock  
iroda, Szent Anna utca  
négy. 59

**Földhaszonbérletek**  
nyolcszáz és egyszázhet-  
ven holdas feketé föld  
Biharban, ötszáz holdas  
buzatermő Szatmárban,  
egyszázhatvan, hetven,  
hatvan, ötvenöt holdas  
buzatermő Hajduban. —  
husz holdas Hadházen.  
Hock iroda, Szent Anna  
négy. 60

**Utcai**  
1 szobás stb. lakásom  
cserelem. Erdeklődni déli  
utáni órákban. Kizvó u.  
4. szám. 2386

**Paplanokat**  
uiat és ócska átalakítást  
intánvosan készít Klein  
naplanos Széchenyi utca  
27. szám. 2425

**Utcai**  
butorozott szoba, konyha  
speciál használatra kiadó  
Harsányi Gusztáv utca  
20. sz. 1. aító. 2589

**Kézimunkáit**  
házakhoz elmegek vi-  
dékre is. Tainál utca  
17. sz. 2598

**Pár ebéd**  
kosztost intánvosan vál-  
lakok Cim a kiadóhiva-  
talban 2598

**Butorozott**  
szoba kiadó Darabos u.  
37. szám, 3. aító. 2394

**Butorozott**  
szoba két személyre —  
esetleg konyhával is ki-  
adó. Szappanos utca 7.  
8581

**Egy**  
szép háló és konyha be-  
rendezés lakással egyúttal  
átadó. Cim a kiadóhiva-  
talban. 2504

**Egy**  
világos pince szoba. —  
konyha, kamara butor-  
ral átadó. Kölcsei utca  
14. 2502

**Elcserélem**  
udvari szoba, félkonyhá-  
mat, nagykamara, padlás  
disznótartás, báromfiat  
megengedve, szoba, kony-  
há lakással, esetleg rá-  
fizetek. Bundik Pacsirta  
utca 23. 2506

**Egy**  
szoba konyhas lakás le-  
lépéssel átadó Bercsényi  
utca 21. sz. 8571

**Egy**  
nagy szoba, konyha hasz-  
nálattal butor nélkül ki-  
adó. Két szobás eladó  
Cim a kiadóban. 8574

**Raktár,**  
borospince, utcai szoba  
forgalmas helyen üzlet-  
nek kiadó, fűszerüzlet  
berendezés eladó. Cim  
a kiadóban. 8597

**Utcai**  
butorozott szoba kiadó  
Mester utca 31. 2586

**Egy**  
szobás, konyhas lakásom  
albérletbe kiadom a  
Téglaskertben. Ertekez-  
ni Csanó utca 39. szám  
alatti italmérésben. 2584

**Tisztelettel**  
értesítem a beese ur-  
hölgyeket, hogy szalo-  
nomban, megérkeztek a  
legújabb tavaszi divat-  
lapok. Még mindég fél-  
áron készülnek:  
Kabátok 400.000  
Kosztümök 300.000  
Ruhák 100.000.  
Tanulóélynvt rövid tanu-  
lói időre felveszek. özv.  
Fekete Józsefné Péterfia  
utca 52. 2583

**Egy**  
két ágyas és egy egy-  
ágyas csinosan butoro-  
zott szoba azonnal, tel-  
jes ellátással vagy anél-  
kül kereskedőnek vagy  
jobb iparosnak kiadó.  
Csillag utca 69. 2582

**Urhölgyek**  
szíves figyelmeket felke-  
rem az utabban érkezett  
tavaszi divatlapok át-  
kintésére. Még mindég  
leszállított árban készit  
nek kabátok: 400.000.  
kosztümök 300.000. ru-  
hák 100.000 K. Tiszte-  
lettel Bálint Margit —  
Péterfia 60. 2579

**Házimunkáért**  
házmesteri lakást ikap  
magános asszony. Cim  
a kiadóban. 2596

**Jobb**  
iparos fiatal embereknek  
lakást és kosztot adok  
Kizvó utca 49. sz. 5. aító  
2593

**A legjobb**  
aromás, zamatos kávék  
írissen pörköltve Király-  
nál kaphatók. Dégenfeld-  
tér 11. 180

**Likőrök.**  
a legjobb kvartmányú,  
édesített italok: Koantró  
csaszárkörte, vanília,  
unikum stb. ávezeve és  
kimérvő Királynál olcsón  
kapható. Dégenfeld-tér  
11. sz. 118

**Tes-rumok**  
ávezeve és kimérvő leg-  
olcsóbb árban Királynál.  
Dégenfeld-tér 11. sz. 116

**Kovacs Mihály**  
kiadó szerszámmal vagy  
anélkül Hadházi ut 5.  
Árnádtérnél. \*

**Üzletnek.**  
raktárnak vagy méheiv-  
nek alkalmas utcai he-  
lyiség kiadó Hadházi ut  
5. szám. \*

**Eladó**  
Darabos-ucca  
38. számú ház  
vevőnek  
3 szobás lakás  
átadatik.

**Komoly nő**  
jó bizonyítványokkal has-  
vezetőnői állást keres  
vidéken, helyben Erzsé-  
bet u. 59. 2541

**Egy**  
jókarban levő járgányos  
szecskaevőt keresek K  
megvételre. Tóth Sándor  
kovácsmester. — Haidu-  
szoboszló. 2338

**Jó bizonyítványai**  
bíró béresgazdát keresek  
és egy megbízható kon-  
dást, ki a sertés nevelést  
jól érti. Söldes Gyula,  
Dóze Szabolcs m. Állo-  
más Kisvárdá. 21

**Cipőfelsőrész-**  
ragasztót keres Stassy  
Kálmán, Széchenyi u.  
12. Ugvanott egy jó-  
karban levő két karikás,  
két sütős sparhelt eladó  
2591

**Kizvó utcától**  
az állomásig menve el-  
veszett egy bőrtárca fon-  
tos okiratokkal, a meg-  
találó sziveskedjék. Ki-  
zvó utca 26. alá Molnár  
leadni, hol utalomban  
részesül. 2563

**Kvartélyos**  
felvétetik Szent Anna  
utca 36. szám. 2559

**Egy**  
mindenes takarító K  
kosztal felvétetik Mik-  
lós u. 1. szám. 2558

**Elveszett**  
a Csaba-bálon ezüst fil-  
gram karkötő, megtalá-  
lót kérem Szappanos u.  
7. lakó elhozni. 8570

**Géplakatos**  
tanuló felvétetik Teleki  
utca 63. 2585

**Egy**  
Egy tiszteességes kvar-  
télyos felvétetik Csillag  
utca 61. 2527

**Fehérnemű**  
varró felvétetik géppel  
Csokonai utca 34. szám.  
2548

**Elveszett**  
szürke barna foltos viz-  
la. Megtaláló, nyomra-  
vezető utalomban része-  
sül Darabos utca 9. sz.  
2544

**Aranyal**  
szűzöt, briliánsos, ha-  
mifogakal vas Steines  
Mihály Hatvan 2. szám  
1. emelet

**Konyhakert**  
művelésére 1 hold terf-  
letre feles kertész ké-  
resek. Jelentkezés vasár-  
nap délelőtt 9 órakor.  
Enzel Verőcezi-utca 3.  
2411

**Allás**  
uri ember vagy nő, iro-  
dában felvétetik, óvadék-  
kal, vagy annak hiány-  
ában jóállással. Az il-  
lető uri megjelést bit-  
tosíthat magának, ha —  
szorgalmas. Patakú —  
Csanó-utca 19. 2361

**Megbízható**  
kifutó fiú azonnal felvé-  
tetik, ottan tanuló leá-  
nyokat fizetéssel felvé-  
szek. Weinberger cipő-  
gyár. Piac 19. 2344

**Ügyes**  
megbízható bejáró leány  
vagy asszony ki főzni  
tud felvétetik özv. Barta  
Dánielné, Csillag utca  
58. szám. 2495

**Jobb**  
iparos házaspár jobb  
lakásért házmesteri el-  
lést keres. Cim a ki-  
adóhivataltában. 2479

**Elveszett**  
Poto János névre szóló  
munkakönyv, okmányok-  
kal. Becsületes megta-  
láló Csanóért, Kuruc  
utca 92. alajt utalomban  
ellenében adia le. 2471

**Kabátmunkás**  
nő felvétetik Széchenyi  
utca 7. szám, emelet. 2496

**Két**  
ügyes tanuló leány női  
szobához keresetkik  
Pacsirta utca 54. Sze-  
bessy. 2416

**Szövegcsomózáshoz**  
gyakorlott munkásokat  
felveszek Jablonskyné  
József kir. herceg utca  
40. 2397

**Március**  
elszere keresek intelli-  
gens uri családnál buto-  
rozatlan szobát. Cimet a  
kiadóba kérek. 2418

**Jó családból**  
való leány, ki varrni és  
kézimunkálni tud 2 ta-  
kolás leánykához felvé-  
tetik Péterfia utca 29.  
szám. 2460

**Takarító**  
kerestetik délelőtre —  
vizselésben, takarítás-  
ban írtas József kir.  
herceg utca 32. 2452

**Eladó**  
Nyil utca 37. sarokház  
üzletnek alkalmas. 2612

**Eladó ház**  
Homokkert, harsányi-  
utca 11. 2359

**Két**  
darab szövevény eladó.  
özy. Kiskánó. Bethlen  
27. 2435

**12-ös**  
Hammertes, kakasné-  
küli vadászfegyver or-  
adó. Diószegi-ut 10. —  
Hizlalda. 2422

**Eladó**  
Csanó 77. számú sarok-  
ház. Ertekezni udvar-  
ban a háztulajdonosok-  
kal. Közvetítők díjaztat-  
nak. 2450

**Eladó**  
egy jókarban levő szecs-  
kavágó. Régi városi tég-  
lavető 101. 2449

**Eladó**  
puszta telek Bazzai to-  
lep, Dévai utca 18. szám  
284 négyzetöl. Erdék-  
lődni Csóka Pál utca 19.  
szám. 2448

**Eladó**  
Sztovri telep Kálmán  
utca 26. számú modern  
családi ház beköltözhető  
megvétel esetén. Erte-  
kezni ott. 2462

**Egy**  
kis rövid szögóra hosszu  
huos eladó. Timár utca  
2. 2505

**Eladó**  
szőlő Kontóskert, Bezo-  
rédy utca 37. beköltöz-  
hető egy szobás laká-  
sal. 2506

**Haiduböszörményben**  
huszonhét katasztrális  
holdas feke föld eladó.  
Hock iroda Szent Anna  
utca négy. 61

**Nyil utca**  
negyvennégy számú csa-  
ládi ház eladó. Hock  
iroda, Szent Anna utca  
négy. 68

**Egy**  
szép kis modern családí  
ház eladó jó szőlővel —  
lakó nincs, azonnal be-  
költözhető. Homokkert.  
Hevri Mihály utca 25.  
szám. 2378

**Eladó**  
a város alatt Sámsonf  
utfélen balkéz felől első  
dűllőben 5 kat. hold fölé  
tanúval, Ertekezni lehet  
ugvanott. 2399

**Használt**  
kosztümök, kabát fiatal  
leányknak valók eladók.  
Széchenyi utca 18. szám  
2424

**Veres u. 24.**  
számú ház eladó, mely  
gazdálkodónak és fars-  
lepek is alkalmas. 2451

**Eladó**  
egy boglvaszóna Diószegi  
ut 171. szám. Keszev  
Mihály. 2426

**Eladó**  
Haidubagosa 3 kat.  
hold termőszőlő. Ertekez-  
ni Arany János utca  
50. szám. Ugvanott ó es  
ui bor literménti és hor-  
dó tételekben kapható. 2488

**Eladó**  
melegágy rámak. Vén-  
kert, Sinai u. 29. szám.  
2487

**Eladó**  
szőlő a Bodán. IV. dűllő-  
ben 1251 négyzetöl. —  
Rizling szőlő, olcsó ár-  
ban. Ertekezni a he-  
gyvesben 990. szám alatt  
tulajdonosnál. 2475

**Eladó**  
3 magyar hold prima  
szántó föld Sámsoni ut-  
félen első dűllő. Belle-  
gölő 27-á. 2400

**Eladó**  
kocsi hátulsó tengely  
fedérgestél, vasek, bora-  
na, négy használt kocsi-  
kerék, egy vászon kocsi-  
pedál, egy ócska kis sze-  
kór. Késes utca 90. sz.  
2408

**Egy**  
ülő, fekvő fedéres gyer-  
mekkocsi eladó. Telekt  
utca 70. 2428

**Terméskő**  
kettő és fél vagon ol-  
csón eladó. Novák, Do-  
mahidv-u. 8. 2431

**Kerékes telep**  
Géza utca 32. számú  
ház eladó és egy erde-  
talva. 2468

**Kereslet**

**Kvartélyos**  
felvétetik Baross utca  
7. szám, aító 2. 2597

**PATAKY ISTVÁN**

v. grófi uradalmi tisztartó. Az ország földbirtok r. bíróság által engedélyezett ingatlan értékesítő. Pénzkölcsön-szerző és az országos gazdasági elhelyező irodája Debrecen, Csapó utca 19. sz. Telefon.

**Eladó házak!**  
Eladó Geréby telepen, Király Ferenc utca 4. számú ház olcsón vagy hosszú időre bérbeadó, azonnal beköltözhető 2 szoba, konyha. Harmincöt millió. Patak.

Bihari telepen, Tordai Bátor utca 4. számú ház modern két szoba, konyha és mellékhelyiségekkel, vétel esetén azonnal beköltözhető, más vállalat miatt sürgősen eladó Foglalt irodában teendő le. Patak.

Róttér utca 4. számú ház nagy vendéglővel eladó féláras is sürgősen. Patak.

A város központjához közel a Percses utca 19. számú ház. Ara százmillió. Patak.

Csapókert, Kinizsi utca 31. számú kis családi ház eladó. Patak.

Katz telepen 45. számú ház minden elfogadható árárt eladó. Foglalt irodában teendő le. Patak.

Csapó utcai végállomásnál eladó 5 szoba, 3 konyhás ház, roppant olcsón. Patak.

**Eladó földek:**  
2 5 10 15 25 28 100 holdasok fekete és homok tanúval vagy nélkül, olcsón eladó. Patak.

**Bérbeadó birtokok:**  
100 holdnyi fekete, tanúváltóval azonnal átvehető olcsón. 60 holdnyi tanúváltó föld bevezetve kiadó hosszabb időre is. 173 holdnyi 140-350 400 holdas birtokok kedvező feltételek mellett átadó vétellel és felszereléssel. Patak.

**Eladó föld!**  
Egy és fél katasztrális hold prima minőségű ondódi föld nagyon olcsón eladó már napon belül. Patak.

**Pénz!**  
Pénz és buzákosont a legelőnyösebb feltételek mellett szerez. Közvetítő ingatlan fedezetre, olcsó kamatra.

**Patak,**  
Csapó utca 19. kereszt-épület

**Eladó**  
egy öt hasábos tölgy tüzifa. Cim a kaidóhivatalban. 2478

**Eladó**  
Buidosó utca 1-b. ház-hely. Érdeklődni Buidosó utca 26. 2481

**Eladó**  
Buidosó utca 26. számú családi ház 3 szoba, konyha, előszoba, pince, szén, mellékhelyiségekkel szőlőskerttel. Lakó nincs. 2482

**Eladó**  
uifház, szép nagy szoba, nagy konyha, kamara, Kovács műhely, szén-számmal, vasaló színnel, jó vízű kuttal 375 kvadrát telekkel, körülkerítve azonnal az egész átvehető. elfogadható árárt. Vilmos harszálaktanával szemben Sámcen-ut 3. szám a. 2597

**Föld eladó**  
máshéld a Vedresdőlőben a Nagy Gábor tanú földből. legelőtanú Ondódi szőlő, kőves-ut mellett, amint a szobozsai-utról letérni buza vetéssel együtt. — ötvenöt mázsa buza nagy holdia Vevő már a foglaltól is lehet irodában de nem kéve! Patak István Csapó-utca 19. kereszt-épület. 2523

**Eladó**  
egy új szecsavágó, egy kuhne vera 16 soros vetőgépe Tözsér, Zsák utca 11. szám. 2477

**Eladó**  
egy öt fiókos lisztes láda kereskedőknek alkalmas Cim a kiadóban. 2558

**Eladó**  
Kórház-utca 17. számú nagytelekű ház beköltözhető lakással minden elfogadható árárt. Ertekezni ugyanott. 2517

**Eladó**  
csoda olcsón nagy udvaru azonnal beköltözhető szép ház, istálló, pincék, vízvezeték, jó kut, tessék megtekinteni Kossuth-utca 13. lépés Loránffy-utca 13. az utca most lesz kövezve. 2516

**Szent Anna puszta**  
mellett Szarvas hegyi szőlő telepen 6 és új fái horok nagyobb és hordó tételekbe is eladók. Ertekezni Baross-utca 11. szám. 2520

**Eladó**  
Monostorpálvi-uton 8 hold föld tanúval. — Nyil-utca 131. 2532

**Eladó**  
a Hatvan-utcai kert, Gyepű sor 27. számú ház 523 négyzetű föld, részben szőlő, részben konyhakert, vétel esetén beköltözhető értekezni lehet a helyszínen. 2547

**Eladó**  
fekete öntvény közepes méretű, Vénkert, Labakert utca 18. sz. 2531

**Gazdák figyelmébe**  
2 új 7 sukos szekér, új kori fizetésre eladó. Hatvan-utca 47. szám. 2530

**Eladó**  
intárvos árárt Klapka-utca 12. számú ház, 2 szoba, konyha, speiz, könnyű fizetési feltételek. Ertekezni Dobó-utca 23. szám. 2528

**Fejős**  
kecske és buza szalma eladó. Kut-utca 30. sz. 2513

**Ondódon**  
Veréb dűllőben a 7 km-nél eladó 3-4 hold föld. Ertekezni Batthyány-utca 17. ügyvédi iroda. 2525

**Eladó**  
uiföldön 2 hold. Ondódon másfél hold. Hatvan-utca 9. szám. 8575

**Eladó ház**  
Csillag-utca 32. Szoba, konyha, uzlet helyiségekkel. Beköltözhető. 2568

**Eladó**  
közvetlen a nagy állomás mellett, Erzsébet-utca 79. számú ház, kerámia-szak vagy hentes és mészárosnak nagyon alkalmas, értekezni fenti szám alatt. 8578

**Butorok,**  
nagy ruha szekrény, komód márványos mosdó hordók üstház és ruhaneműk eladók. — Széchenyi-utca 48. sz. 8573

**Eladó**  
uikerti szőlő, azonnali elfogadható lakással. — Piac-utca 72. szám. Berger 8570

**Eladó**  
Ojaitű 4 és 5. számú ház, együtt vagy külön is. 2569

**Hathetes**  
faiszta farkas kutya kölyök eladó, olcsó áron Viskodv- u. 48. 2549

**Bor**  
eladó 20 hl. kiválóan finom martinkai termés. Ertekezni Szabó igazgatónál vagongvári iskola. 2511

**Eladó**  
ház-hely Klapka utca 39. számú építőanyaggal. — Ertekezni Kut utca 1. aító. 2489

**Egy**  
200 négyzetűes ház-hely eladó, a Városi farskár mellett, a Róttér-utca elején. 2538

**Eladó**  
Honvéd-utca 9-J., Viola-utca 1. sz. nagytelekű sarokház, 2 szoba, konyha, istálló sertés 61. jóvüzi kut. Vétel esetén azonnal átadó. 2554

**Tócokert**  
Szondi-utca 5. számú ház eladó. 2553

**Eladó ház**  
3 szobás beköltözhető lakással, Erzsébet ut 10. szám. 2588

**Eladó**  
Jérichó-utca 51. számú szőlő, beköltözhető urrlakással, Kedvező fizetési feltételek mellett. 2551

**Eladó**  
a város alatt 5 holdas tanúváltó és a Mester utca végén sorompó mellett 300 négyzetű ház-hely Vár utca 8. 2515

**Eladó**  
olcsón családi ház azonnali beköltözhető lakással, Rakovszky utca 37. szám. 2565

**Tüzifa**  
és terményvizet nagyon forgalmas helyen, felszereléssel együtt, elköltözés miatt intárvoson eladó. Székely utca 9. sz. 2500

**Eladó**  
nagy férfi szobogép és egy nadrág Mester utca 14. szám. 2567

**Eladó**  
sürgősen 100 kilós tizedes mérleg Homokkert utca 101. 2570

**15 hektó**  
tisztán kezelt bor olcsón eladó. Rerényi Kossuth 61. szám. 2501

**Beköltözhető**  
lakással 70 millióért eladó Mester utcához nevezdik ház Honvéd u. 57. Ertekezni Kar utca 22. szám. 2462

**Eladó**  
Kisszepesen 16 hold 297 számú tanúváltó szántóföld és Csemete utca 14. számú ház, hol érdeklődni lehet. 2473

**Eladó**  
egy 225 centi magas dupla tokos üvegaitó — egy 180 centi magas fél ablak tokkal. Hatvan utcai kert Diófa utca 14. szám. 2465

**ELADÓ URI HAZ!**  
Város központjában — nyomható utca 15. számú szép nagy udvaru családi ház eladó. Vevőknek májusban 4 szobás úri lakás átadva. Közvetítő díjaztatnak. Ertekezni ugyanott. 2535

**Villa**  
öt szobás beköltözhető-szegegy gyümölcsösökkel eladó. Széchenyi ut 5. szám. 2577

**Nyalis telep**  
Malva utca 22. számú kényelmes ház termő szőlő és gyümölcs fákkal elhelyezés miatt intárvoson áron eladó Ertekezni ugyanott a tulajdonossal. 2165

**Sajáttermésű**  
Boesky kerti bor kis és nagyban eladása, ugyanott trágyahordó láda eladó. Török Bálint 3. sz. 2594

**Köntöskertben**  
harmadik járáson a 21. számú szőlő értékes gyümölcsfákkal, lakható cseres paitával eladó. Ertekezni a helyszínen. 2504

**4 személyes**  
20 HP személyautó eladó. Teleki utca 84. sz. 2592

**Geizing telepen**  
a Határ uton eladó. 500 kvadrát föld, Magyar János Szotvori telep. — Szotvori utca 18. 2501

**Eladó**  
Homokkert, Lónyai utca 13. számú ház, át lesz adva 2 szoba, 1 előszoba 1 konyha, 2 fűkamara, 2 setrésél, jó vízű kut, baromfi udvar, veteményeskert gyümölcsfákkal beépítve, más vállalat miatt sürgősen vagy várossal elcsereendő. Ertekezni a helyszínen. 2497

**Házvevők!**  
eladó két családi ház. Percses-utca 7. számú 4 szobás, beköltözhető 200 millió. Maróthy György-utca 18. számú, 2 szobás beköltözhető-szel 100 millió, vagy együtt 300 millióért. 2408

**Öt szobás**  
ház, parkettes szobákkal három és fél vagon buza árárt azonnali fizetésre eladó. Máté iroda. — Széchenyi 55. 2415

**Eladó**  
Csapókert Apponyi-utca 11. számú 789 négyzetű-öl jótérű szőlő, új borhással. Ertekezni — Darabos-utca 23. 2409

**Eladó**  
tanúváltó Debrecen alatt, jó homokos talaj, nevezvényes negy-száznyolcvan millióért. Máté iroda Széchenyi-utca 55. 2414

**Eladók**  
igás szekér, szőró rosta, lisztes láda, ruha szekrény asztal, Zánolva-n. 3. szám. 2552

**Eladó**  
12 méter jó drótkerítés. Hunyadi-utca 15. 2412

**Pesti utca**  
57. számú ház eladó. Ertekezni Kar utca 13. szám. 1903

**Eladó**  
világos háló, palisander ebédlő, bőr garnitúra, villany csillár, hordozható cserépkályha és egy natkánvfogó foxi kutva. Cim a kiadóban. 2359

**Szondi-utca**  
27. sz. ház sürgősen eladó. 2354

**Eladó**  
8 öl száraz tölgy botka. Percses-u 22. 2307

**Hálószoba**  
fehér, egész új, leány-szobának is alkalmas eladó. Péterfia 17. 2494

**Fancsikán**  
sarminc katasztrális — holdas tanúváltó, — barnahomok, holdankénv harmincöt mázsa buzáért kedvező fizetést feltételek mellett eladó. Hoek iroda, Szentanna négy. 57

**Eladó**  
300 négyzetű csemegeszőlő. Ertekezni Nyilas telepen. Német utca 1-b. 2491

**Részletfizetésre**  
saját készítésű keményfa hálók és festett butorok eladók. Tanulókat felve-szek Széll asztalos — Tiszviselő telep III. utca 14. szám. 2490

**Eladó**  
méhek bő mézzel. Góber utca 31. Hatvan utcai kert. 2513

**Eladó**  
Mester utca 14. számú modern ház. Ertekezni Mester utca 11. sz. 2484

**Csőfőgarnitúra**  
4 Hb. teljes felszerelés-szel 60 mázsa buzáért eladó. Hatvan utca 64. szám. 2493

**Eladó**  
400 mázsa takarmány-répa és 3000 kéve tengeriszár. Ertekezni a városgazdai hivatalban. 2492

**Eladó házak és egy kis birtok! Alkalmi vételek!**

**Csillag-utca 65. számú ház**  
alapincözve, Világos pincésobák-kal, nagyon szép, utcai két szobás lakás-al, előszoba, konyha és speizzal. Két rendbeli udvari lakás és két pincelakás. Stukaturros, padlós szobák. Villanyvilágítás. Víz és esato:na bevezetve. Három ablak az utcai fronton és az ára mindössze 105 millió K.

**Borosényi-utca 32. sz. ház**  
két épülettel, gyönyörű udvari, magas földszintes lakosztály, három rendli lakás. Ezt a házat pedig megkaphatják 100 millió koronáért.

**A vágóhidnál, a villamos megállóhoz néhány percre, Boz-zay-telep Szép-utca 23. sz. alatt van a Kovács Sándor és neje kis családjához, melyet hirtelen köz-bejött okok miatt neveltséges potomárért meg lehet kapni. Lakó nincs. Rögtön beköltözhető. Még 30 millió koronáért is megkap-ható.**

**18 magyarholdas birtok 160 millió koronáért Pest megyében,** vasuti fővonon, állomás, iskola és sósfürdő között. Szántó, termő szőlő és szép gyümölcsösök, két szobás lakással, mellékhelyiségekkel. Rögtön átvehető. Bővebb felvilágosítás nyerhető az irodában.

**Minden ingatlannak eladása felett a Nagy Lajos iroda rendelkezik, Veres-utca 9. Ott köthető meg a vételi jog-ügylet, ott teendő le a foglaló is.**

**KALAPOK** térflaknak velour és bízósi FRANK EDENBL ügyekhez mellett.

**Alkalmi házvételek**

Ha Ön egy bájos kis családi házat akar venni, okvellon és azonnal nézze meg az

**Agárdi-utca 9. számú házat.**  
Beköltözhető szép lakással és mellékhelyiségekkel.

Az Agárdi-utca, a Péterfia-utcai honvéd laktanyával éppn szemben levő Eötvös-utcaól nyi-lik be jobbkéz felől, az Eötvös-utca 27. számú ház mellett. — A sarokhoz a harmadik ház.

**Homokkertben, a Lónyai-utca 25. és 27. számú, egymásmelletti két ház, rögtön beköltözhető laká-sokkal végtelen olcsóért megkap-ható. Nézzék meg azonnal.**

**Minden arért megkapható a Faragó-utca 7. számú szerényebb családiház. Rögtön beköltözhető 5 szoba és mellékhelyiségek! Idegen lakó nincs.**

A Faragó-utca sarkánál áll meg a Csapó-utcai villamos és ez a ház a Csapó-utca sarkához 4-ik.

**A Homokkertben, a Bujdosó-utca 14. számú ház, rögtön be-költözhető két szobás lakással, mellékhelyiségekkel, istállóval — végtelen olcsóért megkapható.**

**Minden házak vételi jogügy-lete, az azok felett rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlan-iorgalmi Irodában köthető meg, Veres-utca 9. sz. alatt. Ott teendő le a vételi foglaló is.**

**Férfi gyapjuszövetek**  
az összes hozzávalókkal legolcsóbban beszerezhetők a „MERINÓ” Posztókereskedelmi R.-T. gyári lerakatában  
**Piac-utca 49. szám alatt.**  
Szmoking és frakk különlegességek. Szolid szabott áruk.